

DOCUMENTOS **normativos**

Publicação Oficial do IPQ
enquanto Organismo Nacional de Normalização
de

15 de setembro de 2025



DOCUMENTOS normativos

Período de 2025-07-15 a 2025-09-15

A presente publicação tem por objetivo divulgar a atividade normativa desenvolvida a nível nacional, europeu e internacional no período acima referido.

Conteúdo

1. Normas e outros Documentos Normativos Portugueses.....	3
1.1 Normas Portuguesas editadas.....	3
1.2 Documentos Normativos Portugueses editados	4
1.3 Documentos Normativos Portugueses anulados	5
1.4 Normas Europeias adotadas.....	12
1.5 Normas Portuguesas em avaliação periódica	24
1.6 Documentos Normativos Portugueses confirmados (após avaliação periódica)	25
1.7 Documentos Normativos Portugueses editados noutros idiomas.....	26
2. Documentos Normativos Europeus Publicados	27
2.1 CEN	27
2.2 CENELEC.....	30
2.3 CEN / CENELEC	31
2.4 ETSI.....	32
3. Documentos Normativos Internacionais Publicados.....	33
3.1 ISO	33
3.2 IEC	34
4. Projetos de Documentos Normativos Portugueses.....	39
4.1 Projetos em Inquérito Público	39
4.2 Projetos anulados	40
5. Projetos de Norma Europeias e Internacionais em Inquérito Público	41
5.1 CEN	41
5.2 CENELEC.....	52
5.3 CEN / CENELEC	53
5.4 ETSI.....	55
5.5 ISO	56
5.6 IEC	65
5.7 ISO / IEC.....	66
6. Propostas de anulação de Normas Europeias.....	67
6.1 CEN	67
6.2 CENELEC.....	68
6.3 CEN / CENELEC	69
6.4 ETSI.....	70

1. Normas e outros Documentos Normativos Portugueses

1.1 Normas Portuguesas editadas

Esta secção contém a lista de Normas Portuguesas editadas de génese nacional (NP), assim como as versões portuguesas de Normas Europeias e internacionais, (por ex. NP EN, NP HD, NP ISO).

Cada referência contém a designação da Comissão Técnica que elaborou o documento, a designação codificada, o preço, o título, as relações com outras normas e a data e número do Termo de Homologação.

Estas Normas entram em vigor na data de "edição" referida na 1.ª página de cada norma.

CT 121

NP EN 16757:2025, €50.00

Sustentabilidade das obras de construção -
Declarações ambientais dos produtos - Regras de
categorias de produtos para o betão e para os
elementos em betão

Termo de Homologação N°83/2025, 2025-08-06

CT 174

NP ISO 18916:2025, €24.50

Materiais para imagem - Ensaio de atividade
fotográfica para materiais de invólucro -
Impressões processadas em gelatina de prata e
gelatina de coloração

Termo de Homologação N°81/2025, 2025-07-24

CT 174

NP ISO 18935:2025, €14.00

Materiais para imagem - Imagens a cor -
Determinação da resistência à água de imagens
impressas a cor

Termo de Homologação N°80/2025, 2025-07-15

CT 174

NP ISO 18937-1:2025, €21.00

Materiais para imagem - Métodos para medir a
estabilidade à luz interior de impressões
fotográficas - Parte 1: Orientações gerais e
requisitos

Termo de Homologação N°82/2025, 2025-08-05

CT 007

NP ISO 25577:2025, €24.50

Informação e documentação - MarcXchange

Termo de Homologação N°84/2025, 2025-08-08

CT 121

NP EN 13369:2025, €61.50

Regras gerais para produtos pré-fabricados de
betão

Termo de Homologação N°87/2025, 2025-09-02

CT 104

NP EN 15167-2:2025, €21.00

Escória granulada de alto-forno moída para betão,
argamassas e calda - ATIC
Parte 2: Avaliação e verificação da regularidade
do desempenho

Termo de Homologação N°89/2025, 2025-09-03

CT 121

NP EN 480-6:2025, €7.00

Adjuvantes para betão, argamassa e caldas -
Métodos de ensaio - ATIC
Parte 6: Análise por espectrofotometria de
infravermelhos

Termo de Homologação N°88/2025, 2025-09-03

CT 174

NP ISO 18949:2025, €14.00

Materiais para imagem - Impressões fotográficas a
cor por reflexão - Método para ensaiar a
estabilidade sob condições de baixa humidade

Termo de Homologação N°86/2025, 2025-09-12

CT 174

NP ISO 18937-2:2025, €17.50

Materiais para imagem - Métodos para medir a
estabilidade à luz interior de impressões
fotográficas - Parte 2: Exposição à lâmpada de
arco de xénon

Termo de Homologação N°82/2025, 2025-08-05

DOCUMENTOS normativos

1.2 Documentos Normativos Portugueses editados

Esta secção contém a lista dos Documentos Normativos Portugueses (DNP) editados de génese nacional, assim como as versões portuguesas de documentos normativos europeus e internacionais.

Cada referência contém a designação da CT que elaborou o documento, a designação codificada (por ex: DNP CEN TS; DNP ISO TR, DNP CLC), o preço, o título, as relações com outras normas e a data e número do Termo de Aprovação.

Estes documentos normativos entram em vigor na data de “edição” referida na 1.ª página de cada norma.

CT 150

DNP ISO/TR 14055-2:2025, €64.50

Gestão Ambiental - Linhas de orientação para estabelecer boas práticas no combate à degradação do solo e à desertificação - parte 2: Exemplos de casos de estudo regionais

Termo de Aprovação N°2/2025, 2025-08-08

CT 105

DNP CEN/TR 14245:2025, €37.50

Cimento - Orientações para a aplicação da EN 197-2: Avaliação e verificação da regularidade do desempenho

Termo de Aprovação N°3/2025, 2025-09-10

DOCUMENTOS normativos

1.3 Documentos Normativos Portugueses anulados

Para cada referência é indicado o termo de anulação e o documento que o substitui quando for o caso.

CT 174

DNP CEN/TS 16163:2023

Conservação da herança cultural - Linhas de orientação e procedimentos para a seleção da iluminação adequada para exposições no interior
Substituído EN 16163:2024

Termo de Anulação N°1900/2025, 2025-08-14

CTA 027

DNP TS 4534:2021

Determinação do valor da incorporação nacional em serviços

Substituído DNP TS 4534:2025

Termo de Anulação N°1859/2025, 2025-07-22

CT 071

NP 2167:2007

Emissões de fontes fixas - Secção de amostragem e plataforma para chaminés ou condutas

Termo de Anulação N°1860/2025, 2025-07-22

CT 202

NP 4555-2:2022

Louça cerâmica utilitária - Parte 2: Ensaio de resistência à marcação por objetos metálicos (metal marking)

Substituído NP 4555-2:2025

Termo de Anulação N°1852/2025, 2025-07-14

CEN/TC 107

NP EN 448:2019

District heating pipes - Bonded single pipe systems for directly buried hot water networks - Factory made fitting assemblies of steel service pipes, polyurethane thermal insulation and a casing of polyethylene

Substituído EN 448:2025

Termo de Anulação N°2029/2025, 2025-09-12

CEN/TC 249

NP EN 478:2018

Plastics - Poly(vinyl chloride) (PVC) based profiles - Determination of the appearance after exposure at 150 °C

Substituído EN 478:2025

Termo de Anulação N°1945/2025, 2025-09-10

CEN/TC 107

NP EN 488:2019

District heating pipes - Bonded single pipe systems for directly buried hot water networks - Factory made steel valve assembly for steel service pipes, polyurethane thermal insulation and a casing of polyethylene

Substituído EN 488-1:2025

Termo de Anulação N°2030/2025, 2025-09-12

CT 058

NP EN 705:1998

Sistemas de tubagens em plástico. Tubos e acessórios plásticos termoendurecíveis reforçados com fibra de vidro (PRFV). Métodos de regressão linear e a sua utilização

Termo de Anulação N°1958/2025, 2025-09-10

CEN/TC 443

NP EN 1885:2018

Feather and down - Terms and definitions

Substituído EN 1885:2018+A1:2025

Termo de Anulação N°1867/2025, 2025-08-14

CEN/ASD-STAN

NP EN 3155-009:2019

Aerospace series - Electrical contacts used in elements of connection - Part 009: Contacts, electrical, female, type A, crimp, class S - Product standard

Substituído EN 3155-009:2025

Termo de Anulação N°1971/2025, 2025-09-11

CEN/ASD-STAN

NP EN 4073:2016

Aerospace series - Screws, pan head, hexalobular recess, coarse tolerance shank, medium length thread, in alloy steel, cadmium plated - - Classification: 1 100 MPa (at ambient temperature) / 235 °C

Substituído EN 4073:2025

Termo de Anulação N°1972/2025, 2025-09-11

CEN/TC 247

NP EN 12098-1:2017

DOCUMENTOS normativos

Energy Performance of Buildings - Controls for heating systems - Part 1: Control equipment for hot water heating systems - Modules M3-5, 6, 7, 8
Termo de Anulação N°2041/2025, 2025-09-12

CT 058

NP EN 12100:2001

Sistemas de tubagens em plástico - Válvulas em polietileno (PE) - Método para determinação da resistência à flexão entre suportes
Substituído EN 12100:2025
Termo de Anulação N°1957/2025, 2025-09-10

CEN/TC 182

NP EN 12178:2016

Sistemas frigoríficos e bombas de calor - Dispositivos indicadores de nível de líquido - Requisitos, ensaios e marcação
Termo de Anulação N°2036/2025, 2025-09-12

CEN/TC 104

NP EN 12390-4:2019

Ensaio do betão endurecido - Parte 4: Resistência à compressão - Características das máquinas de ensaio
Substituído EN 12390-4:2025
Termo de Anulação N°1927/2025, 2025-09-10

CT 104

NP EN 12390-4:2021

Ensaio do betão endurecido - Parte 4: Resistência à compressão - Características das máquinas de ensaio
Substituído EN 12390-4:2025
Termo de Anulação N°1959/2025, 2025-09-10

CEN/TC 227

NP EN 12697-35:2016

Bituminous mixtures - Test methods - Part 35: Laboratory mixing
Substituído EN 12697-35:2025
Termo de Anulação N°1942/2025, 2025-09-10

CEN/TC 144

NP EN 12965:2019

Tratores e máquinas agrícolas e florestais - Veios de transmissão da tomada de força (t.d.f.) e suas proteções - Segurança
Substituído EN 12965:2019+A1:2025
Termo de Anulação N°2002/2025, 2025-09-11

CEN/TC 147

NP EN 12999:2020

Aparelhos de elevação de carga suspensa - Gruas de carregamento
Substituído EN 12999:2020+A1:2025
Termo de Anulação N°2005/2025, 2025-09-11

CT 081

NP EN 13001-3-1:2012+A2:2021

Aparelhos de elevação de carga suspensa - Conceção geral - Parte 3-1: Estados limite e verificação da aptidão das estruturas em aço
Substituído EN 13001-3-1:2025
Termo de Anulação N°2019/2025, 2025-09-11

CEN/TC 147

NP EN 13001-3-1:2012+A2:2018

Aparelhos de elevação de carga suspensa. Conceção geral - Parte 3-1: Estado limite e verificação da aptidão das estruturas em aço
Substituído EN 13001-3-1:2025
Termo de Anulação N°2006/2025, 2025-09-11

CEN/TC 192

NP EN 13204:2016

Double acting hydraulic rescue tools for fire and rescue service use - Safety and performance requirements
Substituído EN 13204:2025
Termo de Anulação N°2038/2025, 2025-09-12

CEN/TC 305

NP EN 14373:2021

Sistemas de supressão de explosão
Substituído EN 14373:2021+A1:2025
Termo de Anulação N°2043/2025, 2025-09-12

CEN/TC 113

NP EN 14511-2:2018

Air conditioners, liquid chilling packages and heat pumps for space heating and cooling and process chillers, with electrically driven compressors - Part 2: Test conditions
Termo de Anulação N°2032/2025, 2025-09-12

CEN/TC 153

NP EN 15180:2014

Máquinas de processamento de alimentos - Dispensadores de alimentos - Requisitos de segurança e higiene
Substituído EN 15180:2025
Termo de Anulação N°2008/2025, 2025-09-11

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 333

NP EN 15194:2017

Bicicletas - Bicicletas assistidas eletricamente -
Bicicletas EPAC

Substituído EN 15194:2017+A1:2023

Termo de Anulação N°2046/2025, 2025-09-12

CT 103

NP EN 15194:2020

Bicicletas - Bicicletas assistidas eletricamente -
Bicicletas EPAC

Termo de Anulação N°2048/2025, 2025-09-12

CEN/TC 107

NP EN 15698-1:2019

District heating pipes - Bonded twin pipe systems
for directly buried hot water networks - Part 1:
Factory made twin pipe assembly of steel service
pipes, polyurethane thermal insulation and one
casing of polyethylene

Substituído EN 15698-1:2025

Termo de Anulação N°2027/2025, 2025-09-12

CEN/TC 107

NP EN 15698-2:2019

District heating pipes - Bonded twin pipe systems
for directly buried hot water networks - Part 2:
Factory made fitting and valve assemblies of steel
service pipes, polyurethane thermal insulation and
one casing of polyethylene

Substituído EN 15698-2:2025

Termo de Anulação N°2028/2025, 2025-09-12

CENELEC/TC 020

NP EN 50399:2011/A1:2016

Métodos de ensaio comuns para os cabos
submetidos ao fogo - Medição do calor e fumo
libertados pelos cabos durante o ensaio de
propagação de chama - Aparelhagem de ensaio,
procedimentos e resultados

Termo de Anulação N°1879/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 213

NP EN 50642:2018/A1:2022

Sistemas de gestão de cablagem - Método de
ensaio para determinação do conteúdo de
halogéneos

Termo de Anulação N°1899/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 213

NP EN 50642:2018

Sistemas de gestão de cablagem - Método de
ensaio para avaliação do teor de halogéneos

Termo de Anulação N°1898/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 061

NP EN 60335-2-7:2010/A2:2019

Aparelhos eletrodomésticos e análogos -
Segurança - Parte 2-7: Requisitos particulares para
máquinas de lavar roupa

Termo de Anulação N°1891/2025, 2025-08-14

CTE 061

NP EN 60335-2-7:2010/A2:2020

Aparelhos eletrodomésticos e análogos -
Segurança - Parte 2-7: Requisitos particulares para
máquinas de lavar roupa (IEC 60335-2-
7:2008/A2:2016, modificada)

Termo de Anulação N°1905/2025, 2025-08-14

CTE 061

NP EN 60335-2-7:2010/A1:2014

Aparelhos eletrodomésticos e análogos -
Segurança - Parte 2-7: Requisitos particulares para
máquinas de lavar roupa (IEC 60335-2-
7:2008/A1:2011, modificada)

Termo de Anulação N°1903/2025, 2025-08-14

CTE 061

NP EN 60335-2-7:2010/A11:2014

Aparelhos eletrodomésticos e análogos -
Segurança - Parte 2-7: Requisitos particulares para
máquinas de lavar roupa

Termo de Anulação N°1904/2025, 2025-08-14

CTE 061

NP EN 60335-2-7:2010

Aparelhos eletrodomésticos e análogos -
Segurança - Parte 2-7: Requisitos particulares para
máquinas de lavar roupa (IEC 60335-2-7:2008,
modificada)

Termo de Anulação N°1902/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 040XA

NP EN 60384-19:2015

Condensadores fixos para uso em equipamento
eletrónico - Parte 19: Especificação seccional -
Condensadores fixos para corrente contínua
destinados à montagem em superfície, com
dielétrico em filme de polietileno-terafalato
metalizado

Substituído EN IEC 60384-19:2022

Termo de Anulação N°1882/2025, 2025-08-14

DOCUMENTOS normativos

CTE 034

NP EN 60598-2-18:2000

Luminárias - Parte 2: Regras particulares - Secção 18: Luminárias para piscinas e aplicações análogas (IEC 60598-2-18:1993, modificada)

Termo de Anulação N°1917/2025, 2025-09-04

CENELEC/SR 066

NP EN 61010-2-101:2017

Requisitos de segurança para equipamento elétrico de medição, de controlo e de laboratórios - Parte 2-101: Requisitos particulares para equipamento médico de diagnóstico in vitro (IVD)

Termo de Anulação N°1908/2025, 2025-09-04

CENELEC/TC 046X

NP EN 61726:2015

Cordões de ligação, cabos, conectores e componentes passivos de microondas - Medição da atenuação da blindagem pelo método da câmara reverberante

Termo de Anulação N°1884/2025, 2025-08-14

CTE 059

NP EN 61855:2008

Aparelhos electrodomésticos destinados ao tratamento dos cabelos - Métodos para a medição do desempenho (IEC 61855:2003)

Termo de Anulação N°1918/2025, 2025-09-04

CENELEC/TC 017AC

NP EN 62271-4:2013

Aparelhagem de alta tensão - Parte 4: Procedimentos de tratamento para hexafluoreto de enxofre (SF₆) e suas misturas

Termo de Anulação N°1876/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 017AC

NP EN 62271-212:2017

Aparelhagem de alta tensão - Parte 212: Conjuntos compactos de equipamento para subestações de distribuição (CEADS)

Termo de Anulação N°1875/2025, 2025-08-14

CENELEC/SR 105

NP EN 62282-4-101:2014

Tecnologias de células de combustível - Parte 4-101: Sistemas de energia de células de combustível para a propulsão de diferentes veículos rodoviários e unidades auxiliares de energia - Sistemas de energia de células de

combustível para máquinas industriais motorizadas - Segurança

Termo de Anulação N°1910/2025, 2025-09-04

CENELEC/TC 049

NP EN 62604-1:2015

Duplexadores de ondas acústicas de superfície (OAS) e de ondas acústicas de volume (OAV) sob garantia da qualidade - Parte 1: Especificação genérica

Termo de Anulação N°1886/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 082

NP EN 62759-1:2015

Módulos fotovoltaicos (PV) e ensaios transportáveis - Parte 1: Expedição e transporte de Módulos fotovoltaicos

Termo de Anulação N°1893/2025, 2025-08-14

ETSI/TC ETSI

NP EN 302208:2020

Equipamento de Identificação por Radiofrequência operando na faixa de frequência de 865 MHz a 868 MHz com níveis de potência até 2 W e na faixa de frequências de 915 MHz a 921 MHz com níveis de potência até 4 W - Norma harmonizada para utilização do espectro radioelétrico

Substituído EN 302208:2023

Termo de Anulação N°1920/2025, 2025-09-04

CT 009

NP EN ISO 3506-3:2013

Propriedades mecânicas de elementos de fixação em aço inoxidável resistente à corrosão - Parte 3: Parafusos sem cabeça e elementos de fixação similares não submetidos a tensões de tração (ISO 3506-3:2009)

Substituído EN ISO 3506-3:2025

Termo de Anulação N°1850/2025, 2025-07-14

CT 009

NP EN ISO 3506-4:2013

Propriedades mecânicas de elementos de fixação em aço inoxidável resistente à corrosão - Parte 4: Parafusos auto-roscentes (ISO 3506-4:2009)

Substituído EN ISO 3506-4:2025

Termo de Anulação N°1851/2025, 2025-07-14

CEN/TC 092

NP EN ISO 4064-1:2017

DOCUMENTOS normativos

Water meters for cold potable water and hot water
- Part 1: Metrological and technical requirements
(ISO 4064-1:2014)

Substituído EN ISO 4064-1:2025

Termo de Anulação N°1989/2025, 2025-09-11

CEN/TC 092

NP EN ISO 4064-1:2017/A11:2022

Water meters for cold potable water and hot water
- Part 1: Metrological and technical requirements
(ISO 4064-1:2014)

Substituído EN ISO 4064-1:2025

Termo de Anulação N°1990/2025, 2025-09-11

CT 116

NP EN ISO 4064-1:2018

Contadores de água potável fria e quente - Parte 1:
Requisitos metrológicos e técnicos - (ISO 4064-1:2014)

Substituído EN ISO 4064-1:2025

Termo de Anulação N°2020/2025, 2025-09-11

CEN/TC 092

NP EN ISO 4064-2:2017/A11:2022

Water meters for cold potable water and hot water
- Part 2: Test methods (ISO 4064-2:2014)

Substituído EN ISO 4064-2:2025

Termo de Anulação N°1992/2025, 2025-09-11

CEN/TC 092

NP EN ISO 4064-2:2017

Water meters for cold potable water and hot water
- Part 2: Test methods (ISO 4064-2:2014)

Substituído EN ISO 4064-2:2025

Termo de Anulação N°1991/2025, 2025-09-11

CT 116

NP EN ISO 4064-2:2020

Contadores de água potável fria e quente - Parte 2:
Métodos de ensaio (ISO 4064-2:2014)

Substituído EN ISO 4064-2:2025

Termo de Anulação N°2021/2025, 2025-09-11

CEN/TC 338

NP EN ISO 5530-1:2014

Wheat flour - Physical characteristics of doughs -
Part 1: Determination of water absorption and
rheological properties using a farinograph (ISO
5530-1:2013)

Substituído EN ISO 5530-1:2025

Termo de Anulação N°1857/2025, 2025-07-17

CEN/TC 338

NP EN ISO 5530-2:2014

Wheat flour - Physical characteristics of doughs -
Part 2: Determination of rheological properties
using an extensograph (ISO 5530-2:2012)

Substituído EN ISO 5530-2:2025

Termo de Anulação N°1858/2025, 2025-07-17

CEN/TC 261

NP EN ISO 8611-1:2022

Pallets for materials handling - Flat pallets - Part
1: Test methods (ISO 8611-1:2021)

Substituído EN ISO 8611-1:2025

Termo de Anulação N°1923/2025, 2025-09-09

CEN/TC 261

NP EN ISO 8611-2:2022

Pallets for materials handling - Flat pallets - Part
2: Performance requirements and selection of tests
(ISO 8611-2:2021)

Substituído EN ISO 8611-2:2025

Termo de Anulação N°1924/2025, 2025-09-09

CT 009

NP EN ISO 8740:2013

Pinos estriados - Estrias constantes em todo o
comprimento, com chanfro (ISO 8740:1997)

Substituído EN ISO 8740:2025

Termo de Anulação N°1951/2025, 2025-09-10

CT 009

NP EN ISO 8741:2013

Pinos estriados - Estrias progressivas invertidas
em metade do comprimento (ISO 8741:1997)

Substituído EN ISO 8741:2025

Termo de Anulação N°1952/2025, 2025-09-10

CT 009

NP EN ISO 8744:2013

Pinos estriados - Estrias progressivas em todo o
comprimento (ISO 8744:1997)

Substituído EN ISO 8744:2025

Termo de Anulação N°1953/2025, 2025-09-10

CT 009

NP EN ISO 8745:2013

Pinos estriados - Estrias progressivas em metade
do comprimento (ISO 8745:1997)

Substituído EN ISO 8745:2025

Termo de Anulação N°1954/2025, 2025-09-10

CT 009

DOCUMENTOS normativos

NP EN ISO 8746:2013

Pinos estriados com cabeça esférica (ISO 8746:1997)

Substituído EN ISO 8746:2025

Termo de Anulação N°1955/2025, 2025-09-10

CT 009

NP EN ISO 8747:2013

Pinos estriados com cabeça de embeber (ISO 8747:1997)

Substituído EN ISO 8747:2025

Termo de Anulação N°1956/2025, 2025-09-10

CEN/TC 205

NP EN ISO 8871-5:2016

Elastomeric parts for parenterals and for devices for pharmaceutical use - Part 5: Functional requirements and testing (ISO 8871-5:2016)

Substituído EN ISO 8871-5:2025

Termo de Anulação N°1978/2025, 2025-09-11

CEN/TC 158

NP EN ISO 10256-3:2018

Equipamentos de proteção para uso no hóquei no gelo - Parte 3: Proteção da face (ISO/FDIS 10256-3:2016)

Termo de Anulação N°2034/2025, 2025-09-12

CEN/TC 249

NP EN ISO 10350-1:2017

Plastics - Acquisition and presentation of comparable single-point data - Part 1: Moulding materials (ISO 10350-1:2017)

Substituído EN ISO 10350-1:2025

Termo de Anulação N°1946/2025, 2025-09-10

CEN/TC 345

NP EN ISO 11074:2015/A1:2020

Soil quality - Vocabulary - Amendment 1 (ISO 11074:2015/Amd 1:2020)

Substituído EN ISO 11074:2025

Termo de Anulação N°1984/2025, 2025-09-11

CEN/TC 345

NP EN ISO 11074:2015

Soil quality - Vocabulary (ISO 11074:2015)

Substituído EN ISO 11074:2025

Termo de Anulação N°1983/2025, 2025-09-11

CEN/TC 333

NP EN ISO 11243:2016

Bicicletas - Suportes de bagagens para bicicletas - Requisitos e métodos de ensaio (ISO 11243:2016)

Substituído EN ISO 11243:2023

Termo de Anulação N°2047/2025, 2025-09-12

CT 103

NP EN ISO 11243:2019

Bicicletas - Suportes de bagagem para bicicletas - Requisitos e métodos de ensaio (ISO 11243:2016)

Substituído EN ISO 11243:2023

Termo de Anulação N°2049/2025, 2025-09-12

CEN/TC 278

NP EN ISO 13143-1:2020

Electronic fee collection - Evaluation of on-board and roadside equipment for conformity to ISO 12813 - Part 1: Test suite structure and test purposes (ISO 13143-1:2020)

Substituído EN ISO 13143:2025

Termo de Anulação N°1948/2025, 2025-09-10

CEN/TC 184

NP EN ISO 14544:2016

Fine ceramics (advanced ceramics, advanced technical ceramics) - Mechanical properties of ceramic composites at high temperature - Determination of compression properties (ISO 14544:2013)

Substituído EN ISO 14544:2025

Termo de Anulação N°1844/2025, 2025-07-14

CEN/TC 184

NP EN ISO 14574:2016

Fine ceramics (advanced ceramics, advanced technical ceramics) - Mechanical properties of ceramic composites at high temperature - Determination of tensile properties (ISO 14574:2013)

Substituído EN ISO 14574:2025

Termo de Anulação N°1845/2025, 2025-07-14

CEN/TC 155

NP EN ISO 16486-3:2020

Plastics piping systems for the supply of gaseous fuels - Unplasticized polyamide (PA-U) piping systems with fusion jointing and mechanical jointing - Part 3: Fittings (ISO 16486-3:2020)

Substituído EN ISO 16486-3:2025

Termo de Anulação N°1841/2025, 2025-07-14

CEN/TC 290

NP EN ISO 16610-31:2016

DOCUMENTOS normativos

Geometrical product specifications (GPS) -
Filtration - Part 31: Robust profile filters:
Gaussian regression filters (ISO 16610-31:2016)
Substituído EN ISO 16610-31:2025
Termo de Anulação N°2016/2025, 2025-09-11

CEN/TC 138
NP EN ISO 16811:2014
Ensaio não destrutivo - Ensaio por ultrassons -
Regulação da base de tempos e da sensibilidade
(ISO 16811:2012)
Substituído EN ISO 16811:2025
Termo de Anulação N°1999/2025, 2025-09-11

CT 138
NP EN ISO 16811:2020
Ensaio não destrutivo - Ensaio por ultrassons -
Regulação da sensibilidade e da base de tempos
(ISO 16811:2012)
Substituído EN ISO 16811:2025
Termo de Anulação N°2022/2025, 2025-09-11

CEN/TC 138
NP EN ISO 16826:2014
Ensaio não destrutivo - Ultrassons - Ensaio de
descontinuidade perpendicular à superfície (ISO
16826:2012)
Substituído EN ISO 16826:2025
Termo de Anulação N°2000/2025, 2025-09-11

CT 019
NP EN ISO 16834:2013
Consumíveis de soldadura - Fios eletrodo, fios,
varetas e depósitos para a soldadura por arco sob
proteção gasosa dos aços de alta resistência -
Classificação (ISO 16834:2012)
Substituído EN ISO 16834:2025
Termo de Anulação N°2018/2025, 2025-09-11

CEN/TC 338
NP EN ISO 17715:2014
Flour from wheat (*Triticum aestivum* L.) -
Amperometric method for starch damage
measurement (ISO 17715:2013)
Substituído EN ISO 17715:2025
Termo de Anulação N°1856/2025, 2025-07-17

CEN/TC 335
NP EN ISO 17828:2015
Solid biofuels - Determination of bulk density
(ISO 17828:2015)
Substituído EN ISO 17828:2025

Termo de Anulação N°1950/2025, 2025-09-10

CEN/TC 287
NP EN ISO 19168-1:2021
Geographic information - Geospatial API for
features - Part 1: Core (ISO 19168-1:2020)
Substituído EN ISO 19168-1:2025
Termo de Anulação N°1849/2025, 2025-07-14

CEN/TC 290
NP EN ISO 25178-605:2014
Geometrical product specifications (GPS) -
Surface texture: Areal - Part 605: Nominal
characteristics of non-contact (point autofocus
probe) instruments (ISO 25178-605:2014)
Substituído EN ISO 25178-605:2025
Termo de Anulação N°2017/2025, 2025-09-11

CEN/TC 121
NP EN ISO 26304:2018
Welding consumables - Solid wire electrodes,
tubular cored electrodes and electrode-flux
combinations for submerged arc welding of high
strength steels - Classification (ISO 26304:2017)
Substituído EN ISO 26304:2025
Termo de Anulação N°1996/2025, 2025-09-11

CT 174
NP ISO 18916:2011
Materiais para imagens - Materiais para imagens
processadas - Ensaio de actividade fotográfica
para materiais de invólucro
Substituído NP ISO 18916:2025
Termo de Anulação N°1901/2025, 2025-08-14

CT 213
NP ISO 37001:2018/A1:2024
Sistemas de gestão anticorrupção - Requisitos e
orientação para a sua utilização - Emenda 1:
Ações relativas às alterações climáticas
Substituído NP ISO 37001:2025
Termo de Anulação N°1861/2025, 2025-08-14

IPQ
NP ISO 37001:2018
Sistemas de gestão anticorrupção - Requisitos e
orientação para a sua utilização
Substituído NP ISO 37001:2025
Termo de Anulação N°1862/2025, 2025-08-14

DOCUMENTOS normativos

1.4 Normas Europeias adotadas

Os Organismos de Normalização Nacionais membros do CEN/CENELEC, têm por obrigação proceder à implementação das Normas Europeias, pela sua adoção e publicitação.

Esta secção contém a lista das Normas Europeias adotadas, que passaram a integrar o acervo Normativo Nacional e que à data apenas se encontram disponíveis nas 3 línguas oficiais do CEN (francês, inglês e alemão).

CEN/TC 046

NP EN 1-2:2025, €24.50

Aparelhos para uso doméstico de combustão de combustíveis líquidos - Parte 2: Fogões a gásóleo ligados a conduta de exaustão com queimadores de vaporização

Termo de Adoção N°824/2025, 2025-09-12

CEN/TC 052

NP EN 71-2:2020+A1:2025, €35.00

Safety of toys - Part 2: Flammability

Termo de Adoção N°770/2025, 2025-08-14

CEN/TC 052/WG 005

NP EN 71-4:2020+A1:2025, €31.50

Segurança de brinquedos. Parte 4: Conjuntos de experiências químicas e atividades relacionadas

Termo de Adoção N°769/2025, 2025-08-14

CEN/TC 158

NP EN 397:2025, €45.00

Capacetes de proteção para a indústria

Termo de Adoção N°774/2025, 2025-08-14

CEN/TC 134

NP EN 650:2025, €14.00

Resilient floor coverings - Polyvinyl chloride floor coverings on jute backing or on polyester felt backing or on a polyester felt with a polyvinyl chloride backing - Specification

Termo de Adoção N°854/2025, 2025-09-12

CEN/TC 132

NP EN 755-2:2025, €57.50

Aluminium and aluminium alloys - Extruded rod/bar, tube and profiles - Part 2: Mechanical properties

Termo de Adoção N°796/2025, 2025-09-12

CEN/TC 102

NP EN 868-2:2025, €24.50

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 2:

Embrulho/invólucro de esterilização – Requisitos e métodos de ensaio

Termo de Adoção N°761/2025, 2025-08-14

CEN/TC 102

NP EN 868-4:2025, €17.50

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 4: Sacos de papel – Requisitos e métodos de ensaio.

Termo de Adoção N°724/2025, 2025-08-14

CEN/TC 102

NP EN 868-6:2025, €21.00

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 6: Papel para esterilização a baixa temperatura. Requisitos e métodos de ensaio.

Termo de Adoção N°725/2025, 2025-08-14

CEN/TC 102

NP EN 868-7:2025, €28.00

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 7: Papel revestido com adesivo para processos de esterilização a baixa temperatura. Requisitos e métodos de ensaio.

Termo de Adoção N°762/2025, 2025-08-14

CEN/TC 150

NP EN 1459-1:2025, €55.00

Veículos todo-o-terreno industriais - Requisitos de segurança e verificação - Parte 1: veículos de alcance variável

Termo de Adoção N°718/2025, 2025-08-14

CEN/TC 254

NP EN 1848-1:2025, €7.00

Flexible sheets for waterproofing - Determination of length, width and straightness - Part 1: Bitumen sheets for roof waterproofing

DOCUMENTOS normativos

Termo de Adoção N°828/2025, 2025-09-12

CEN/TC 156

NP EN 1886:2025, €47.50

Ventilation for buildings - Air handling units - Mechanical performance Ventilation for buildings - Air handling units - Mechanical performance

Termo de Adoção N°764/2025, 2025-08-14

CEN/ASD-STAN

NP EN 2996-004:2025, €14.00

Aerospace series - Circuit breakers, three-pole, temperature compensated, rated currents 1 A to 25 A - Part 004: With signal contact - Product standard

Termo de Adoção N°753/2025, 2025-08-14

CEN/ASD-STAN

NP EN 2996-005:2025, €14.00

Aerospace series - Circuit breakers, three-pole, temperature compensated, rated currents 1 A to 25 A - Part 005: With polarized signal contact - Product standard

Termo de Adoção N°754/2025, 2025-08-14

CEN/ASD-STAN

NP EN 3719:2025, €10.50

Aerospace series - Aluminium or aluminium alloy conductors for electrical cables - Product standard

Termo de Adoção N°755/2025, 2025-08-14

CEN/ASD-STAN

NP EN 6118:2025, €10.50

Aerospace series - Pure aluminium IVD coating for fasteners

Termo de Adoção N°808/2025, 2025-09-12

CEN/TC 033

NP EN 12046-2:2025, €17.50

Forças de operação - Método de ensaio - Parte 2: Portas

Termo de Adoção N°729/2025, 2025-08-14

CEN/TC 299

NP EN 12309-6:2025, €40.00

Aparelhos de sorção a gás para aquecimento e/ou arrefecimento com caudal térmico não superior a 70 kW - Parte 6: Cálculo dos desempenhos sazonais

Termo de Adoção N°775/2025, 2025-08-14

CEN/TC 254

NP EN 12310-1:2025, €7.00

Flexible sheets for waterproofing - Determination of resistance to tearing (nail shank) - Part 1: Bitumen sheets for roof waterproofing

Termo de Adoção N°748/2025, 2025-08-14

CEN/TC 274

NP EN 12312-15:2020+A2:2025, €28.00

Aircraft ground support equipment - Specific requirements - Part 15: Baggage and equipment tractors

Termo de Adoção N°798/2025, 2025-09-12

CEN/TC 019

NP EN 13016-3:2025, €17.50

Produtos petrolíferos líquidos - Tensão de vapor - Parte 3: Determinação da tensão de vapor e da tensão de vapor seco equivalente (DVPE) calculada (método de expansão tripla)

Termo de Adoção N°722/2025, 2025-08-14

CEN/TC 033

NP EN 13126-9:2025, €24.50

Ferragens para a construção civil- Ferragens para janelas e janelas de sacada - Requisitos e métodos de teste - Parte 9: Ferragens para janelas pivotantes horizontais e verticais

Termo de Adoção N°747/2025, 2025-08-14

CEN/TC 147

NP EN 13155:2020+A1:2025, €75.00

Safety of machinery - System of auditory and visual danger and information signals

Termo de Adoção N°794/2025, 2025-09-12

CEN/TC 191

NP EN 13565-1:2019+A1:2025, €35.00

Fixed firefighting systems - Foam systems - Part 1: Requirements and test methods for components

Termo de Adoção N°771/2025, 2025-08-14

CEN/TC 147

NP EN 13852-1:2025, €90.50

Aparelhos de elevação - Aparelhos de elevação "Offshore" - Parte 1: Gruas ?offshore? para utilização geral

Termo de Adoção N°716/2025, 2025-08-14

CEN/TC 102

NP EN 14180:2025, €77.50

DOCUMENTOS normativos

Esterilizadores para fins médicos - Esterilizadores a vapor de baixa temperatura e formaldeído - Requisitos e ensaios

Termo de Adoção N°727/2025, 2025-08-14

CEN/TC 228

NP EN 14336:2025, €52.50

Heating systems in buildings - Installation and commissioning of water based heating and cooling systems

Termo de Adoção N°721/2025, 2025-08-14

CEN/TC 216

NP EN 14349:2025, €35.00

Desinfetantes e antissépticos químicos - Ensaio quantitativo de superfície para a avaliação da atividade bactericida de desinfetantes e antissépticos químicos utilizados na área veterinária em superfícies não porosas sem ação mecânica - Método de ensaio e requisitos (fase 2, etapa 2)

Termo de Adoção N°825/2025, 2025-09-12

CEN/TC 247

NP EN 14908-10:2025, €126.00

Comunicação Aberta de Dados na Automação, Controlo e Gestão Técnica de Edifícios - Protocolo da Rede de Controlo - Parte 10: Especificação para os Serviços Web do Protocolo da Rede de Controlo

Termo de Adoção N°720/2025, 2025-08-14

CEN/TC 249

NP EN 14932:2025, €35.00

Plastics - Thermoplastic stretch films for wrapping silage bales

Termo de Adoção N°852/2025, 2025-09-12

CEN/TC 164

NP EN 14944-2:2025, €45.00

Influência de produtos cimentícios na água destinada a consumo humano - Métodos de ensaio - Parte 2: Influência de materiais à base de cimento aplicados no local e de produtos/materiais não cimentícios associados nos parâmetros organolépticos e na migração de substâncias orgânicas (COT)

Termo de Adoção N°802/2025, 2025-09-12

CEN/TC 164

NP EN 14944-4:2025, €45.00

Influência de produtos cimentícios na água destinada a consumo humano - Métodos de ensaio - Parte 4: Migração de substâncias a partir de materiais à base de cimento aplicados no local e de produtos/materiais não cimentícios associados

Termo de Adoção N°801/2025, 2025-09-12

CEN/TC 038

NP EN 15119-1:2025, €17.50

Biological durability of wood and wood-based products - Determination of emissions from preservative treated wood to the environment - Part 1: Wood held in the storage yard after treatment and wooden commodities exposed in Use Class 3 (not covered, not in contact with the ground) - Laboratory method

Termo de Adoção N°829/2025, 2025-09-12

CEN/TC 249

NP EN 15342:2025, €17.50

Plastics - Recycled plastics - Characterization of polystyrene (PS) recyclates

Termo de Adoção N°723/2025, 2025-08-14

CEN/TC 249

NP EN 15344:2025, €21.00

Plastics - Recycled plastics - Characterization of Polyethylene (PE) recyclates

Termo de Adoção N°758/2025, 2025-08-14

CEN/TC 249

NP EN 15345:2025, €14.00

Plastics - Recycled plastics - Characterization of polypropylene (PP) recyclates

Termo de Adoção N°757/2025, 2025-08-14

CEN/TC 256

NP EN 15610:2019+A1:2025, €37.50

Railway applications - Acoustics - Rail and wheel roughness measurement related to noise generation

Termo de Adoção N°772/2025, 2025-08-14

CEN/TC 336

NP EN 15626:2025, €10.50

Bitumens and bituminous binders - Determination of adhesivity of cut-back and fluxed bituminous binders by water immersion test - Aggregate method

Termo de Adoção N°763/2025, 2025-08-14

CEN/TC 069

DOCUMENTOS normativos

NP EN 15714-4:2025, €28.00

Válvulas industriais - Actuadores - Parte 4:
Actuadores hidráulicos de meia-volta para
válvulas industriais - Requisitos básicos
Termo de Adoção N°797/2025, 2025-09-12

CEN/TC 256

NP EN 15955-1:2025, €37.50

Aplicações ferroviárias – Infraestrutura –
Máquinas desmontáveis, atrelados e equipamento
associado – Parte 1: Requisitos técnicos para a
circulação e para o trabalho
Termo de Adoção N°807/2025, 2025-09-12

CEN/TC 256

NP EN 15955-2:2025, €69.00

Aplicações ferroviárias – Infraestrutura –
Máquinas desmontáveis, atrelados e equipamento
associado – Parte 2: Requisitos gerais para a
segurança
Termo de Adoção N°855/2025, 2025-09-12

CEN/TC 207

NP EN 16139:2025, €28.00

Furniture - Safety, strength and durability -
Requirements and test methods for non-domestic
seating
Termo de Adoção N°827/2025, 2025-09-12

CEN/TC 264

NP EN 16339:2025, €45.00

Método para a determinação da concentração de
dióxido de nitrogénio por amostragem passiva
Termo de Adoção N°752/2025, 2025-08-14

CEN/TC 256

NP EN 16494:2025, €31.50

Aplicações ferroviárias – Requisitos para os sinais
ERTMS ao longo da via
Termo de Adoção N°777/2025, 2025-08-14

CEN/TC 295

NP EN 16510-2-5:2025, €47.50

Aparelhos para uso doméstico que utilizam
combustíveis sólidos. Parte 2-5 Aparelhos de
libertação lenta de calor
Termo de Adoção N°765/2025, 2025-08-14

CEN/TC 295

NP EN 16510-2-7:2025, €40.00

Aparelhos para uso doméstico que utilizam
combustíveis sólidos. Parte 2-7 Aparelhos
combinados alimentados por madeira e pellets
Termo de Adoção N°800/2025, 2025-09-12

CEN/TC 129

NP EN 16613:2025, €31.50

Vidro na construção — Vidro laminado e vidro de
segurança laminado — Determinação das
propriedades viscoelásticas do intercalar
Termo de Adoção N°833/2025, 2025-09-12

CEN/TC 156

NP EN 16798-3:2025, €61.50

Desempenho energético de edifícios - Ventilação
de edifícios - Parte 3: Edifícios não residenciais -
Requisitos de desempenho para sistemas de
ventilação e de ar condicionado ambiente
(Módulos M5-1, M5-4)
Termo de Adoção N°746/2025, 2025-08-14

CEN/TC 147

NP EN 17076:2020+A1:2025, €28.00

Tower cranes - Anti-collision systems - Safety
requirements
Termo de Adoção N°795/2025, 2025-09-12

CEN/TC 242

NP EN 17639:2025, €52.50

Segurança de máquinas - Instalações por cabo
destinadas ao transporte de material e pessoas
especialmente designadas - Requisitos gerais de
segurança
Termo de Adoção N°799/2025, 2025-09-12

CEN/TC 057

NP EN 17692:2025, €21.00

Caldeiras de aquecimento central - Especificação
principal para tanques tampão metálicos
pressurizados sem ventilação (fechados)
indirectamente aquecidos - Requisitos, ensaios e
marcação
Termo de Adoção N°826/2025, 2025-09-12

CEN/TC 319

NP EN 17975:2025, €67.50

Maintenance - Risk control processes of energies
and fluids risks in maintenance activities -
Guidance
Termo de Adoção N°719/2025, 2025-08-14

CEN/TC 089

DOCUMENTOS normativos

NP EN 17990:2025, €24.50

Thermal insulation and energy economy in buildings - Method to determine the durability of bondings with adhesive tapes and adhesive masses for the establishment of airtight layers under climatic conditions representative for indoor environments

Termo de Adoção N°749/2025, 2025-08-14

CEN/TC 164

NP EN 18021:2025, €37.50

Sanitary tapware - Measurement of functional performance of taps and showers

Termo de Adoção N°803/2025, 2025-09-12

CEN/TC 460

NP EN 18054:2025, €31.50

Food authenticity - Determination of C and/or N isotope ratios in food by Elemental Analyser - Isotope Ratio Mass Spectrometry (EA-IRMS)

Termo de Adoção N°756/2025, 2025-08-14

CEN/TC 460

NP EN 18057:2025, €14.00

Food authenticity - Quantitation of roe deer DNA relative to mammalian DNA in meat and meat products by real-time PCR

Termo de Adoção N°812/2025, 2025-09-12

CEN/TC 249

NP EN 18064-5:2025, €21.00

Plastics - Quality recommendations and basis for specifications for application of plastic recyclates in products - Part 5: Poly(vinyl chloride) (PVC)

Termo de Adoção N°834/2025, 2025-09-12

CEN/TC 249

NP EN 18064-6:2025, €31.50

Plastics - Quality recommendations and basis for specifications for application of plastic recyclates in products - Part 6: Polystyrene (PS)

Termo de Adoção N°804/2025, 2025-09-12

CEN/TC 249

NP EN 18066:2025, €28.00

Plastics - Design for recycling of PVC based profiles for construction products

Termo de Adoção N°759/2025, 2025-08-14

CEN/TC 249

NP EN 18067:2025, €14.00

Plastics - Recycled plastics - Characterization of Acrylonitrile-Butadiene-Styrene (ABS) recyclates

Termo de Adoção N°760/2025, 2025-08-14

CEN/TC 112

NP EN 18079:2025, €14.00

Wood-based panels - Determination of free melamine applying extraction and high-performance liquid chromatography (HPLC) with ultraviolet detection

Termo de Adoção N°818/2025, 2025-09-12

CEN/TC 129

NP EN 18080:2025, €14.00

Glass in building - Reaction to fire - Mounting and fixing instructions for glass products and extended application of test results

Termo de Adoção N°819/2025, 2025-09-12

CEN/CLC/JTC 010

NP EN 45560:2024, €47.50

Método para realizar a conceção circular de produtos

Termo de Adoção N°862/2025, 2025-09-12

CENELEC/TC 011

NP EN 50341-2-24:2024

Overhead electrical lines exceeding AC 1 kV - Part 2-24: National Normative Aspects (NNA) for Romania (based on EN 50341-1:2012)

Termo de Adoção N°768/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 031

NP EN 60079-5:2015/A1:2024

Explosive atmospheres - Part 5: Equipment protection by powder filling "q"

Termo de Adoção N°773/2025, 2025-08-14

CENELEC/SR 033

NP EN 60143-2:2013/A1:2024

Series capacitors for power systems - Part 2: Protective equipment for series capacitor banks

Termo de Adoção N°781/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 034

NP EN 61184:2017/A2:2024

Suportes de baioneta

Termo de Adoção N°785/2025, 2025-08-14

ETSI/TC ETSI

NP EN 300395-2:2025

DOCUMENTOS normativos

TETRA e Evolução das Comunicações Críticas (TCCE) - Codec de voz para canal de tráfego de débito total - Parte 2: Codec TETRA
Termo de Adoção N°787/2025, 2025-08-14

ETSI/TC ETSI

NP EN 302065-3-1:2025

Equipamentos de curto alcance (SRD) que utilizam tecnologia de Banda Ultra Larga (UWB) - Norma Harmonizada de acesso ao espectro de radiofrequências - Parte 3: Dispositivos UWB instalados em veículos motorizados e ferroviários - Subparte 1: Requisitos para dispositivos UWB para sistemas de acesso a veículos nas faixas de 3,8 GHz a 4,2 GHz ou 6 GHz a 8,5 GHz
Termo de Adoção N°857/2025, 2025-09-12

CENELEC/SR 104

NP EN IEC 60068-2-87:2024

Ensaio ambientais - Parte 2-87: Ensaio – Ensaio xx: Exposição de materiais e componentes aos UV-C para simular a irradiação germicida por ultravioletas ou outras aplicações
Termo de Adoção N°866/2025, 2025-09-12

CENELEC/SR 032C

NP EN IEC 60127-1:2024

Fusíveis miniatura - Parte 1: Definições para corta-circuitos fusíveis miniatura e requisitos gerais para elementos de substituição
Termo de Adoção N°778/2025, 2025-08-14

CENELEC/SR 032C

NP EN IEC 60127-6:2024

Fusíveis miniatura - Parte 6: Suportes para cartuchos de corta-circuitos miniatura
Termo de Adoção N°788/2025, 2025-08-14

CENELEC/SR 004

NP EN IEC 60308:2024

Turbinas hidráulicas - Ensaio para sistemas de controlo
Termo de Adoção N°861/2025, 2025-09-12

CENELEC/TC 055

NP EN IEC 60317-0-3:2024

Especificação para tipos particulares de fios para bobinagem - Parte 0-3: Requisitos gerais - Fio de alumínio esmaltado, de secção circular
Termo de Adoção N°783/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 055

NP EN IEC 60317-27-1:2020/A1:2024

Especificação para tipos particulares de fios para bobinagem - Parte 27-1: Fio de cobre recoberto de papel, de secção circular
Termo de Adoção N°871/2025, 2025-09-12

CENELEC/SR 048B

NP EN IEC 60512-28-100:2024

Conectores para equipamento eletrónico - Ensaio e medição - Parte 28-100: Ensaio de integridade de sinal até 2 000 MHz - Ensaio 28a a 28g
Termo de Adoção N°865/2025, 2025-09-12

CENELEC/TC 059X

NP EN IEC 60704-2-10:2024

Aparelhos eletrodomésticos e análogos - Código de ensaio para a determinação do ruído aéreo - Parte 2-10: Requisitos particulares para os fogões, fornos, fornos a vapor, grelhadores e fornos micro-ondas
Termo de Adoção N°869/2025, 2025-09-12

CENELEC/SR 047E

NP EN IEC 60747-15:2024

Dispositivos semicondutores - Dispositivos discretos - Parte 15: Dispositivos semicondutores de alimentação isolada
Termo de Adoção N°864/2025, 2025-09-12

CENELEC/SR 101

NP EN IEC 61340-4-9:2024

Eletrostática - Parte 4-9: Métodos de ensaio normalizado para aplicações específicas - Vestuário - Características resistivas
Termo de Adoção N°859/2025, 2025-09-12

CENELEC/SR 101

NP EN IEC 61340-6-1:2018/A1:2024

Eletrostática - Parte 6-1: Controlo da eletrostática para cuidados de saúde - Requisitos gerais para instalações
Termo de Adoção N°868/2025, 2025-09-12

CENELEC/SR 004

NP EN IEC 61362:2024

Guia para especificação de sistemas de controlo de hidroturbinas
Termo de Adoção N°782/2025, 2025-08-14

CENELEC/SR 101

NP EN IEC 61784-3-19:2024

DOCUMENTOS normativos

Redes de comunicação industriais - Perfis - Parte 3-19: Barramentos de segurança funcional - Especificações adicionais para CPF 19
Termo de Adoção N°867/2025, 2025-09-12

CENELEC/SR 094
NP EN IEC 61812-1:2024

Relés temporizados para uso industrial e residencial – Parte 1: Requisitos e ensaios
Termo de Adoção N°860/2025, 2025-09-12

CENELEC/TC 038
NP EN IEC 61869-1:2024

Transformadores de medida - Parte 1: Requisitos gerais
Termo de Adoção N°779/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 017AC
NP EN IEC 62271-211:2024

Aparelhagem de alta tensão – Parte 211: Conexão direta entre a potência dos transformadores e aparelhagem em invólucro metálico com isolamento gasosa de tensões estipuladas superiores a 52 kV
Termo de Adoção N°863/2025, 2025-09-12

CENELEC/TC 081X
NP EN IEC 62305-3:2024

Proteção contra descargas atmosféricas - Parte 3: Danos físicos a estruturas e riscos humanos
Termo de Adoção N°790/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 081X
NP EN IEC 62305-4:2024

Proteção contra descargas atmosféricas - Parte 4: Sistemas elétricos e eletrónicos em estruturas
Termo de Adoção N°791/2025, 2025-08-14

CENELEC/SR 107
NP EN IEC 62668-1:2019/A1:2024

Processos de gestão para aviónica - Prevenção da contrafação - Parte 1: Prevenção de utilização de componentes eletrónicos contrafeitos, fraudulentos ou reciclados
Termo de Adoção N°784/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 023E
NP EN IEC 62752:2024

Dispositivo de controlo e proteção integrado no cabo de carga em modo 2, para veículos elétricos rodoviários (IC-CPD)
Termo de Adoção N°780/2025, 2025-08-14

CENELEC/SR 010
NP EN IEC 62770:2024

Fluidos para aplicações eletrotécnicas - Esteres líquidos naturais novos para transformadores e equipamentos elétricos análogos
Termo de Adoção N°856/2025, 2025-09-12

CENELEC/TC 205
NP EN IEC 63044-5-1:2019/A1:2024

Sistemas Eletrónicos para usos domésticos e análogos (HBES) e Sistemas de Automação e Controlo (BACS) - Parte 5-1: Requisitos de CEM, condições e ensaios
Termo de Adoção N°858/2025, 2025-09-12

CENELEC/TC 034
NP EN IEC 63356-2:2024

Características de fontes de luz por LED - Parte 2: Parâmetros e valores de projeto
Termo de Adoção N°786/2025, 2025-08-14

CENELEC/TC 062
NP EN IEC 80601-2-49:2019/A1:2024

Equipamento elétrico para medicina - Parte 2-49: Requisitos particulares para a segurança básica e o desempenho essencial dos equipamentos de monitorização multiparamétricos
Termo de Adoção N°789/2025, 2025-08-14

CEN/TC 188
NP EN ISO 284:2025

Conveyor belts - Electrical conductivity - Specification and test method (ISO 284:2025)
Termo de Adoção N°728/2025, 2025-08-14

CEN/TC 249
NP EN ISO 1183-1:2025

Plastics - Methods for determining the density of non-cellular plastics - Part 1: Immersion method, liquid pycnometer method and titration method (ISO 1183-1:2025)
Termo de Adoção N°810/2025, 2025-09-12

CEN/TC 262
NP EN ISO 2361:2025

Electrodeposited nickel coatings on magnetic and non-magnetic substrates - Measurement of coating thickness - Magnetic method (ISO 2361:2025)
Termo de Adoção N°821/2025, 2025-09-12

CEN/TC 138
NP EN ISO 2400:2025

DOCUMENTOS normativos

Ensaio não destrutivo – Ensaio por ultrassons –
Especificação para bloco de calibração nº 1
(ISO/DIS 2400:2024)
Termo de Adoção Nº744/2025, 2025-08-14

CEN/TC 249

NP EN ISO 2440:2025

Flexible and rigid cellular polymeric materials -
Accelerated ageing tests (ISO 2440:2025)
Termo de Adoção Nº849/2025, 2025-09-12

CEN/TC 249

NP EN ISO 3386-1:2025

Polymeric materials, cellular flexible -
Determination of stress-strain characteristics in
compression - Part 1: Low-density materials (ISO
3386-1:2025)
Termo de Adoção Nº851/2025, 2025-09-12

CEN/TC 249

NP EN ISO 6427:2025

Plastics - Determination of matter extractable by
organic solvents (conventional methods) (ISO
6427:2025)
Termo de Adoção Nº831/2025, 2025-09-12

CEN/TC 139

NP EN ISO 7012-1:2025

Tintas e vernizes - Determinação de conservantes
em materiais de revestimento diluíveis em água -
Parte 1: Determinação de formaldeído livre em
lata (ISO/DIS 7012-1:2025)
Termo de Adoção Nº736/2025, 2025-08-14

CEN/TC 139

NP EN ISO 7012-2:2025

Tintas e vernizes - Determinação de conservantes
em materiais de revestimento diluíveis em água -
Parte 2: Determinação de formaldeído total em
lata (ISO/DIS 7012-2:2025)
Termo de Adoção Nº737/2025, 2025-08-14

CEN/TC 139

NP EN ISO 7012-3:2025

Tintas e vernizes - Determinação de conservantes
em materiais de revestimento diluíveis em água -
Parte 3: Determinação de isotiazolinonas em lata
com LC/UV e LC-MS-MS (ISO/DIS 7012-
3:2025)
Termo de Adoção Nº738/2025, 2025-08-14

CEN/TC 185

NP EN ISO 7040:2025

Fasteners - Prevailing torque hexagon nuts -
Regular nuts (with non-metallic insert) (ISO
7040:2025)

Termo de Adoção Nº845/2025, 2025-09-12

CEN/TC 185

NP EN ISO 7041:2025

Fasteners - Prevailing torque hexagon nuts - High
nuts (with non-metallic insert) (ISO 7041:2025)
Termo de Adoção Nº846/2025, 2025-09-12

CEN/TC 185

NP EN ISO 7042:2025

Fasteners - Prevailing torque hexagon nuts - High
nuts (all metal) (ISO 7042:2025)
Termo de Adoção Nº842/2025, 2025-09-12

CEN/TC 185

NP EN ISO 7719:2025

Fasteners - Prevailing torque hexagon nuts -
Regular nuts (all metal) (ISO 7719:2025)
Termo de Adoção Nº839/2025, 2025-09-12

CEN/TC 185

NP EN ISO 7720:2025

Fasteners - Prevailing torque hexagon nuts - High
nuts (all metal) with slot(s) (ISO 7720:2025)
Termo de Adoção Nº843/2025, 2025-09-12

CEN/TC 127

NP EN ISO 9239-1:2025

Reaction to fire tests for floorings - Part 1:
Determination of the burning behaviour using a
radiant heat source (ISO 9239-1:2025)
Termo de Adoção Nº816/2025, 2025-09-12

CEN/TC 122

NP EN ISO 9241-112:2025

Ergonomics of human-system interaction - Part
112: Principles for the presentation of information
(ISO 9241-112:2025)
Termo de Adoção Nº732/2025, 2025-08-14

CEN/TC 211

NP EN ISO 9612:2025

Acoustics - Determination of occupational noise
exposure - Methodology (ISO 9612:2025)
Termo de Adoção Nº776/2025, 2025-08-14

CEN/TC 172

NP EN ISO 9706:2025

DOCUMENTOS normativos

Information and documentation - Paper for documents - Requirements for permanence (ISO 9706:2025)

Termo de Adoção N°739/2025, 2025-08-14

CEN/TC 464

NP EN ISO 10239:2025

Embarcações pequenas - Sistemas de gás de petróleo liquefeito (GPL) (ISO/FDIS 10239:2024)

Termo de Adoção N°730/2025, 2025-08-14

CEN/TC 185

NP EN ISO 10511:2025

Fasteners - Prevailing torque hexagon nuts - Thin nuts (with non-metallic insert) (ISO 10511:2025)

Termo de Adoção N°844/2025, 2025-09-12

CEN/TC 185

NP EN ISO 10512:2025

Fasteners - Prevailing torque hexagon nuts - Regular nuts (with non-metallic insert), with fine pitch thread (ISO 10512:2025)

Termo de Adoção N°838/2025, 2025-09-12

CEN/TC 185

NP EN ISO 10513:2025

Fasteners - Prevailing torque hexagon nuts - High nuts (all metal), with fine pitch thread (ISO 10513:2025)

Termo de Adoção N°840/2025, 2025-09-12

CEN/TC 134

NP EN ISO 10833:2025

Textile floor coverings - Determination of resistance to damage at cut edges using the modified Vettermann drum test (ISO 10833:2025)

Termo de Adoção N°742/2025, 2025-08-14

CEN/TC 249

NP EN ISO 11357-3:2025

Plastics - Differential scanning calorimetry (DSC) - Part 3: Determination of temperature and enthalpy of melting and crystallization (ISO 11357-3:2025)

Termo de Adoção N°734/2025, 2025-08-14

CEN/TC 249

NP EN ISO 11357-6:2025

Plastics - Differential scanning calorimetry (DSC) - Part 6: Determination of oxidation induction

time (isothermal OIT) and oxidation induction temperature (dynamic OIT) (ISO 11357-6:2025)

Termo de Adoção N°811/2025, 2025-09-12

CEN/TC 123

NP EN ISO 11554:2025

Plastics piping systems for the supply of gaseous fuels - Unplasticized polyamide (PA-U) piping systems with fusion jointing and mechanical jointing - Part 4: Valves (ISO 16486-4:2025)

Termo de Adoção N°731/2025, 2025-08-14

CEN/TC 088

NP EN ISO 12628:2022/A1:2025

Thermal insulating products for building equipment and industrial installations - Determination of dimensions, squareness and linearity of preformed pipe insulation - Amendment 1 (ISO 12628:2022/Amd 1:2025)

Termo de Adoção N°806/2025, 2025-09-12

CEN/TC 189

NP EN ISO 13433:2025

Geosynthetics - Determination of dynamic perforation (cone drop test) (ISO 13433:2025)

Termo de Adoção N°741/2025, 2025-08-14

CEN/TC 185

NP EN ISO 13669:2025

Fasteners - Grooved pins - General requirements (ISO 13669:2025)

Termo de Adoção N°830/2025, 2025-09-12

CEN/TC 012

NP EN ISO 14723:2025

Oil and gas industries including lower carbon energy - Pipeline transportation systems - Subsea pipeline valves (ISO 14723:2025)

Termo de Adoção N°841/2025, 2025-09-12

CEN/TC 138

NP EN ISO 15708-3:2025

Non-destructive testing - Radiation methods for computed tomography - Part 3: Operation and interpretation (ISO 15708-3:2025)

Termo de Adoção N°835/2025, 2025-09-12

CEN/TC 138

NP EN ISO 15708-4:2025

Non-destructive testing - Radiation methods for computed tomography - Part 4: Qualification (ISO 15708-4:2025)

DOCUMENTOS normativos

Termo de Adoção N°717/2025, 2025-08-14

CEN/TC 102

NP EN ISO 15883-7:2025

Máquinas de lavar e desinfetar - Parte 7: Requisitos e ensaios para máquinas de lavar e desinfetar com a aplicação de desinfecção química para dispositivos médicos termolábeis não-críticos e equipamentos para cuidados de saúde (ISO/FDIS 15883-7:2024)

Termo de Adoção N°809/2025, 2025-09-12

CEN/TC 139

NP EN ISO 16276-2:2025

Proteção contra corrosão de estruturas de aço por sistemas de pintura protetora - Avaliação e critérios de aceitação da aderência/coesão (resistência à fratura) de um revestimento – Parte 2: Testes de corte cruzado e teste de corte X (ISO/DIS 16276-2:2024)

Termo de Adoção N°820/2025, 2025-09-12

CEN/TC 341

NP EN ISO 16383-1:2025

Geotechnical investigation and testing - Laboratory testing of rock - Part 1: Determination of water content (ISO 16383-1:2025)

Termo de Adoção N°850/2025, 2025-09-12

CEN/TC 155

NP EN ISO 16486-4:2025

Plastics piping systems for the supply of gaseous fuels - Unplasticized polyamide (PA-U) piping systems with fusion jointing and mechanical jointing - Part 4: Valves (ISO 16486-4:2025)

Termo de Adoção N°726/2025, 2025-08-14

CEN/TC 211

NP EN ISO 17201-2:2025

Acoustics - Noise from shooting ranges - Part 2: Calculation of muzzle blast (ISO 17201-2:2025)

Termo de Adoção N°847/2025, 2025-09-12

CEN/TC 289

NP EN ISO 17236:2025

Leather - Physical and mechanical tests - Determination of extension set (ISO 17236:2025)

Termo de Adoção N°745/2025, 2025-08-14

CEN/TC 278

NP EN ISO 17419:2025

Intelligent transport systems - Globally unique identification (ISO 17419:2025)

Termo de Adoção N°766/2025, 2025-08-14

CEN/TC 121

NP EN ISO 17635:2025

Ensaaios não destrutivos de soldaduras - Regras gerais para materiais metálico

Termo de Adoção N°733/2025, 2025-08-14

CEN/TC 248

NP EN ISO 17971:2025

Textiles - Smart textiles - Test method for determining the screen-touch properties of fabrics (ISO 17971:2025)

Termo de Adoção N°822/2025, 2025-09-12

CEN/TC 055

NP EN ISO 18397:2025

Dentistry - Powered scaler (ISO 18397:2025)

Termo de Adoção N°832/2025, 2025-09-12

CEN/TC 287

NP EN ISO 19109:2025

Geographic information - General feature model and rules for application schema (ISO 19109:2025)

Termo de Adoção N°848/2025, 2025-09-12

CEN/TC 287

NP EN ISO 19152-2:2025

Geographic information - Land Administration Domain Model (LADM) - Part 2: Land registration (ISO 19152-2:2025)

Termo de Adoção N°740/2025, 2025-08-14

CEN/TC 287

NP EN ISO 19152-4:2025

Geographic information - Land Administration Domain Model (LADM) - Part 4: Valuation information (ISO 19152-4:2025)

Termo de Adoção N°836/2025, 2025-09-12

CEN/TC 287

NP EN ISO 19178-1:2025

Geographic information - Training data markup language for artificial intelligence - Part 1: Conceptual model (ISO 19178-1:2025)

Termo de Adoção N°743/2025, 2025-08-14

CEN/TC 430

NP EN ISO 19361:2025

DOCUMENTOS normativos

Measurement of radioactivity - Determination of beta emitters activities - Test method using liquid scintillation counting (ISO 19361:2025)
Termo de Adoção N°853/2025, 2025-09-12

CEN/SS A07
NP EN ISO 20109:2025
Simultaneous interpreting - Equipment - Requirements (ISO 20109:2025)
Termo de Adoção N°751/2025, 2025-08-14

CEN/TC 055
NP EN ISO 20127:2025
Medicina Dentária - Propriedades físicas de escovas dentárias elétricas
Termo de Adoção N°817/2025, 2025-09-12

CEN/TC 309
NP EN ISO 20686:2025
Footwear - Critical substances potentially present in footwear and footwear components - Determination of certain organic solvents (ISO 20686:2025)
Termo de Adoção N°750/2025, 2025-08-14

CEN/TC 437
NP EN ISO 20768:2021/A1:2025
Vapour products - Routine analytical vaping machine - Definitions and standard conditions - Amendment 1: Correction of puff profile requirements (ISO 20768:2018/Amd 1:2025)
Termo de Adoção N°805/2025, 2025-09-12

CEN/TC 419
NP EN ISO 21043-1:2025
Forensic sciences - Part 1: Vocabulary (ISO 21043-1:2025)
Termo de Adoção N°872/2025, 2025-09-12

CEN/TC 419
NP EN ISO 21043-3:2025
Forensic sciences - Part 3: Analysis (ISO 21043-3:2025)
Termo de Adoção N°873/2025, 2025-09-12

CEN/TC 419
NP EN ISO 21043-5:2025
Forensic sciences - Part 5: Reporting (ISO 21043-5:2025)
Termo de Adoção N°874/2025, 2025-09-12

CEN/TC 055

NP EN ISO 21850-2:2025
Dentistry - Materials for dental instruments - Part 2: Polymers (ISO 21850-2:2025)
Termo de Adoção N°837/2025, 2025-09-12

CEN/TC 293
NP EN ISO 22675:2025
Próteses - Ensaio das articulações tornozelo-pé e unidades de pé - Requisitos e métodos de ensaio (ISO/FDIS 22675:2024)
Termo de Adoção N°823/2025, 2025-09-12

CEN/TC 150
NP EN ISO 23308-1:2025
Energy efficiency of industrial trucks - Test methods - Part 1: General (ISO 23308-1:2025)
Termo de Adoção N°870/2025, 2025-09-12

CEN/TC 150
NP EN ISO 23308-2:2025
Energy efficiency of industrial trucks - Test methods - Part 2: Operator-controlled self-propelled trucks, burden and personnel carriers and towing tractors (ISO 23308-2:2025)
Termo de Adoção N°815/2025, 2025-09-12

CEN/TC 150
NP EN ISO 23308-3:2025
Energy efficiency of industrial trucks - Test methods - Part 3: Container handling lift trucks (ISO 23308-3:2025)
Termo de Adoção N°813/2025, 2025-09-12

CEN/TC 150
NP EN ISO 23308-6:2025
Energy efficiency of industrial trucks - Test methods - Part 6: Container straddle carrier (ISO 23308-6:2025)
Termo de Adoção N°814/2025, 2025-09-12

CEN/TC 474
NP EN ISO 27913:2025
Carbon dioxide capture, transportation and geological storage - Pipeline transportation systems (ISO 27913:2024)
Termo de Adoção N°767/2025, 2025-08-14

CEN/TC 195
NP EN ISO 29461-4:2025
Sistemas de filtros de admissão de ar para máquinas rotativas - Parte 4: Métodos de ensaio

DOCUMENTOS normativos

para sistemas de filtros estáticos em ambientes
costeiros e offshore (ISO/FDIS 29461-4:2025)

Termo de Adoção N°735/2025, 2025-08-14

DOCUMENTOS normativos

1.5 Normas Portuguesas em avaliação periódica

Pelas suas características, os documentos normativos carecem de uma avaliação periódica para verificação da atualidade e rigor técnico do seu conteúdo.

A avaliação das Normas Portuguesas (NP) deve efetuar-se no máximo de cinco em cinco anos.

As Especificações Técnicas (TS) devem ser sujeitas a avaliação periódica não superior a três anos, para decidir sobre a sua confirmação, anulação ou substituição por uma NP.

Por regra, um Relatório Técnico (TR) e um Guia devem ser sujeitos a uma avaliação, para assegurar que ainda se mantêm válidos, no máximo cada dois anos, ou sempre que ocorra uma revisão dos documentos de referência que constituem a sua base de suporte.

O IPQ coloca em avaliação periódica, por um período mínimo de 90 dias, os DNP que se encontram nestas condições e que não têm entidade coordenadora. Pretende-se com esta avaliação, que todos os interessados possam dar os seus contributos.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL:

<https://www.ipq.pt/normalizacao/normas/dnp-em-avaliacao-periodica/>.

DOCUMENTOS normativos

1.6 Documentos Normativos Portugueses confirmados (após avaliação periódica)

Lista dos documentos normativos portugueses, que depois de sujeitos a reexame a sua atualidade foi confirmada, continuando em vigor

Lista Vazia

DOCUMENTOS normativos

1.7 Documentos Normativos Portugueses editados noutros idiomas

Para cada referência, menciona-se a designação codificada, o título e a respetiva data, o seu autor bem como o idioma de edição.

Lista Vazia

2. Documentos Normativos Europeus Publicados

2.1 CEN

Documentos Normativos Europeus publicados na área não eletrotécnica pelo Comité Europeu de Normalização (CEN), e pelo Comité Europeu para a Normalização do Ferro e do Aço (ECISS).

Para cada referência, menciona-se o comité técnico, a designação codificada e o título.

CEN/TC 019

CEN/TR 18172:2025, €24.50

Determination of aerobic biological degradation of fully formulated lubricants in an aqueous solution — Test method based on O₂-consumption Lubricants – study report

CEN/TC 010

EN 81-76:2025, €37.50

Regras de segurança para a construção e instalação de elevadores - Aplicações especiais para ascensores de pessoas e de pessoas e carga - Parte 76: Evacuação de pessoas com deficiência utilizando ascensor.

CEN/TC 019

EN 228:2025, €21.00

Combustíveis para automóveis - Gasolina sem chumbo - Requisitos e métodos de ensaio.

CEN/TC 134

EN 650:2025, €14.00

Resilient floor coverings - Polyvinyl chloride floor coverings on jute backing or on polyester felt backing or on a polyester felt with a polyvinyl chloride backing - Specification

CEN/TC 164

EN 817:2024/AC:2025

Sanitary tapware - Mechanical mixing valves (PN 10) - General technical specifications

CEN/TC 164

EN 1017:2025, €14.00

Produtos químicos utilizados no tratamento da água destinada a consumo humano - Dolomite semi-calcinada

CEN/ASD-STAN

EN 3475-404:2025, €7.00

Aerospace series - Cables, electrical, aircraft use - Test methods - Part 404 : Thermal shock

CEN/ASD-STAN

EN 6118:2025, €10.50

Aerospace series - Pure aluminium IVD coating for fasteners

CEN/TC 274

EN 12312-15:2020+A2:2025, €28.00

Aircraft ground support equipment - Specific requirements - Part 15: Baggage and equipment tractors

CEN/TC 249

EN 14932:2025, €35.00

Plastics - Thermoplastic stretch films for wrapping silage bales

CEN/TC 256

EN 15085-2:2020+A2:2025, €28.00

Railway applications - Welding of railway vehicles and components - Part 2: Requirements for welding manufacturer

CEN/TC 156

EN 15780:2025, €37.50

Ventilação de edifícios - Sistemas de condutas - Limpeza de sistemas de ventilação

CEN/TC 207

EN 16139:2025, €28.00

Furniture - Safety, strength and durability - Requirements and test methods for non-domestic seating

CEN/TC 019

EN 16997:2025, €14.00

DOCUMENTOS normativos

Produtos petrolíferos líquidos - Determinação do teor de enxofre no etanol (E85) combustível para automóveis - Método espectrométrico de fluorescência de raios X dispersivo no comprimento de onda.

CEN/TC 249

EN 18064-5:2025, €21.00

Plastics - Quality recommendations and basis for specifications for application of plastic recyclates in products - Part 5: Poly(vinyl chloride) (PVC)

CEN/TC 249

EN 18064-6:2025, €31.50

Plastics - Quality recommendations and basis for specifications for application of plastic recyclates in products - Part 6: Polystyrene (PS)

CEN/TC 112

EN 18079:2025, €14.00

Wood-based panels - Determination of free melamine applying extraction and high-performance liquid chromatography (HPLC) with ultraviolet detection

CEN/TC 129

EN 18080:2025, €14.00

Glass in building - Reaction to fire - Mounting and fixing instructions for glass products and extended application of test results

CEN/TC 249

EN ISO 3386-1:2025

Polymeric materials, cellular flexible - Determination of stress-strain characteristics in compression - Part 1: Low-density materials (ISO 3386-1:2025)

CEN/TC 184

EN ISO 4255:2025

Fine ceramics (advanced ceramics, advanced technical ceramics) - Mechanical properties of ceramic composites at high temperature - Determination of axial tensile properties of tubes (ISO 4255:2025)

CEN/TC 182

EN ISO 5149-4:2025

Sistemas frigoríficos e bombas de calor - Requisitos de segurança e proteção ambiental -

Parte 4: Funcionamento, manutenção, reparação e recuperação (ISO 5149-4:2022)

CEN/TC 249

EN ISO 6427:2025

Plastics - Determination of matter extractable by organic solvents (conventional methods) (ISO 6427:2025)

CEN/TC 215

EN ISO 7396-3:2025

Sistemas de distribuição de gás medicinal – Parte 3: Unidades de dosagem para a produção de ar medicinal sintético

CEN/TC 459

EN ISO 9556:2025

Aço e ferro fundido - Determinação do teor total de carbono - Método de absorção em infravermelhos após combustão em forno de indução (ISO/FDIS 9556:2025)

CEN/TC 278

EN ISO 13140:2025

Electronic fee collection - Evaluation of on-board and roadside equipment for conformity to ISO 13141 (ISO 13140:2025)

CEN/TC 185

EN ISO 13669:2025

Fasteners - Grooved pins - General requirements (ISO 13669:2025)

CEN/TC 012

EN ISO 14723:2025

Oil and gas industries including lower carbon energy - Pipeline transportation systems - Subsea pipeline valves (ISO 14723:2025)

CEN/TC 155

EN ISO 16486-3:2025/A11:2025

Plastics piping systems for the supply of gaseous fuels - Unplasticized polyamide (PA-U) piping systems with fusion jointing and mechanical jointing - Part 3: Fittings

CEN/TC 138

EN ISO 16828:2025

Ensaio não destrutivo – Ensaio por ultrassons – Técnica do tempo de percurso difratado (TOFD)

DOCUMENTOS normativos

para deteção e dimensionamento de
descontinuidades

CEN/TC 211

EN ISO 17201-2:2025

Acoustics - Noise from shooting ranges - Part 2:
Calculation of muzzle blast (ISO 17201-2:2025)

CEN/TC 248

EN ISO 17971:2025

Textiles - Smart textiles - Test method for
determining the screen-touch properties of fabrics
(ISO 17971:2025)

CEN/TC 444

EN ISO 18475:2025

Environmental solid matrices - Determination of
polychlorinated biphenyls (PCB) by gas
chromatography - mass selective detection (GC-
MS) or electron-capture detection (GC-ECD)
(ISO 18475:2023)

CEN/TC 287

EN ISO 19109:2025

Geographic information - General feature model
and rules for application schema (ISO
19109:2025)

CEN/TC 287

EN ISO 19152-4:2025

Geographic information - Land Administration
Domain Model (LADM) - Part 4: Valuation
information (ISO 19152-4:2025)

CEN/TC 430

EN ISO 19361:2025

Measurement of radioactivity - Determination of
beta emitters activities -Test method using liquid
scintillation counting (ISO 19361:2025)

DOCUMENTOS normativos

2.2 CENELEC

Documentos Normativos publicados na área eletrotécnica pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC).

Para cada referência, menciona-se o Comité Técnico, a designação codificada e o título.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL:

<https://standards.cencenelec.eu/>

DOCUMENTOS normativos

2.3 CEN / CENELEC

Documentos Normativos Europeus publicados pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC).

Para cada referência, menciona-se a designação codificada e o título.

CEN/CLC/JTC 022

CEN/CLC/TR 18202:2025

Layer model of Quantum Computing

DOCUMENTOS normativos

2.4 ETSI

Documentos Normativos Europeus publicados no setor das Telecomunicações pelo Instituto Europeu de Normalização para as Telecomunicações (ETSI).

Para cada referência, menciona-se a designação codificada e o título.

ETSI/TC ETSI

EN 301489-5:2025

Norma de Compatibilidade Eletromagnética (CEM) para equipamento e serviços de rádio - Parte 5: Condições específicas para equipamento Rádio Móvel Terrestre Privativo (PMR) e equipamento auxiliar (vocal e não vocal) e para Serviço Móvel com recursos partilhados (TETRA) - Norma harmonizada de compatibilidade eletromagnética

ETSI/TC ETSI

EN 319421:2025

Assinaturas Eletrónicas e Infraestruturas de Confiança (ESI) - Requisitos de política e segurança para prestadores de serviços de confiança que emitem carimbos de data/hora

3. Documentos Normativos Internacionais Publicados

3.1 ISO

Documentos Normativos Internacionais publicados pela Organização Internacional de Normalização (ISO).

Para cada referência, menciona-se o Comité Técnico, a designação codificada, a data e o título.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL: <http://www.iso.org>

ISO/TC 194

ISO 10993-12:2021/AMD1:2025

Biological evaluation of medical devices — Part
12: Sample preparation and reference materials —
Amendment 1

ISO/TC 044/SC 010

ISO 15614-2:2025

Especificação e qualificação de procedimentos de
soldadura para materiais metálicos – Prova de
qualificação de procedimentos de soldadura –
Parte 2: Soldadura por arco de alumínio e suas
ligas

ISO/TC 039/SC 004

ISO 19085-13:2025

Máquinas para trabalhar madeira - Segurança -
Parte 13: Alinhadeiras multisserra com carga e/ou
descarga manual (ISO 19085-13:2020)

ISO/TC 012

ISO 80000-9:2019/AMD1:2025

Quantities and units - Part 9: Physical chemistry
and molecular physics - Amendment 1

ISO/TC 229

ISO/TS 23359:2025

Nanotecnologias - Caracterização química de
materiais bidimensionais relacionados com o
grafeno a partir de pós e dispersões líquidas

DOCUMENTOS normativos

3.2 IEC

Documentos Normativos Internacionais publicados pela Comissão Eletrotécnica Internacional (IEC).

Para cada referência, menciona-se o Comité Técnico, a designação codificada, a data e o título.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL:

<https://webstore.iec.ch/justpublished>

IEC/TC 104

IEC 60068-2-30:2025

Ensaio ambientais - Parte 2-30: Ensaio - Ensaio db - Ensaio cíclico de calor húmido (ciclo 12 h + 12 h)

IEC/TC 104

IEC 60068-2-78:2025

Ensaio ambientais - Parte 2-78: Ensaio - Ensaio Cab - Calor húmido, ensaio em contínuo

IEC/TC 104

IEC 60068-3-14:2025

Ensaio ambientais - Parte 3-14: Ensaio - Documentação de acompanhamento e guia - Elaboração de um ensaio climático sequencial

IEC/TC 031/SC 031J

IEC 60079-19:2025

Atmosferas explosivas - Parte 19: Reparação, revisão e recuperação do equipamento

IEC/TC 031

IEC 60079-45:2025

Atmosferas explosivas - Parte 45: - Sistemas elétricos de ignição para motores de combustão interna

IEC/TC 018

IEC 60092-301:2025

Electrical installations in ships - Part 301: Equipment - Generators and motors

IEC/TC 018

IEC 60092-501:2025

Electrical installations in ships - Part 501: Special features - Electric propulsion plant

IEC/TC 032/SC 032C

IEC 60127-9:2025

Corta-circuitos fusíveis miniatura - Parte 9:

Elementos de substituição miniatura para aplicações especiais com poder de corte parcial

IEC/TC 056

IEC 60300-3-10:2025

Gestão da dependabilidade - Parte 3-10: Guia de aplicação - Manutenção e logística de manutenção

IEC/TC 061

IEC 60335-1:2020/ISH2:2025

Interpretation Sheet 2 - Household and similar electrical appliances - Safety - Part 1: General requirements

IEC/TC 061

IEC 60335-2-50:2021/AMD1:2025

Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-50: Particular requirements for commercial electric bains-marie - Amendment 1

IEC/TC 068

IEC 60404-1:2016/AMD1:2025

Materiais magnéticos - Parte 1: Classificação

IEC/TC 029

IEC 60645-7:2025

Eletroacústica - Equipamento audiométrico - Parte 7: Instrumentos para a medição de potenciais solicitações auditivas

IEC/TC 072

IEC 60730-2-6:2025

Dispositivos automáticos de comando elétrico - Parte 2-6: Requisitos particulares para dispositivos de comando elétrico automáticos sensíveis à pressão incluindo os requisitos mecânicos

IEC/TC 072

IEC 60730-2-11:2025

DOCUMENTOS normativos

Dispositivos automáticos de comando elétrico -
Parte 2-11: Regras particulares para os
reguladores de energia

IEC/TC 072

IEC 60730-2-13:2025

Dispositivos automáticos de comando elétrico -
Parte 2-13: Regras particulares para os
dispositivos de comando sensíveis à humidade

IEC/TC 086/SC 086A

IEC 60794-1-110:2025

Cabos de fibra óptica - Parte 1-110: Especificação
genérica - Procedimentos básicos de ensaios de
cabos ópticos - Métodos de ensaio mecânicos -
Torção, método E10

IEC/TC 086/SC 086A

IEC 60794-1-119:2025

Cabos de fibra óptica - Parte 1-119: Especificação
genérica - Procedimentos básicos de ensaios de
cabos ópticos - Métodos de ensaio mecânicos -
Vibração eólica, método E19

IEC/TC 086/SC 086A

IEC 60794-1-214:2025

Cabos de fibra óptica - Parte 1-214: Especificação
genérica - Procedimentos básicos de ensaios para
cabos ópticos - Métodos de ensaio ambientais -
Ensaio de resistência ao UV do cabo, Método F14

IEC/TC 086/SC 086A

IEC 60794-1-218:2025

Cabos de fibra óptica - Parte 1-218: Especificação
genérica - Procedimentos básicos de ensaios de
cabos ópticos - Métodos de ensaio ambientais -
Ensaio de ciclos de temperatura de amplitude
média para unidades ópticas expostas, Método
F18

IEC/TC 077/SC 077C

IEC 61000-4-23:2016/AMD1:2025

Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 4-23:
Testing and measurement techniques - Test
methods for protective devices for HEMP and
other radiated disturbances - Amendment 1

IEC/TC 077/SC 077A

IEC 61000-4-34:2005/AMD2:2025

Compatibilidade Eletromagnética (EMC) - Parte
4-34: Técnicas de ensaio e de medição - Ensaaios

de imunidade a quedas de tensão, interrupções
curtas e variações de tensão para equipamentos
com corrente de entrada superior a 16 A por fase

IEC/TC 046/SC 046F

IEC 61169-23:2025

Conectores de radiofrequência - Parte 23:
Conector macho e fêmea para utilização em linhas
coaxiais rígidas de precisão com diâmetro interior
sob a blindagem de 3.5 mm (0.1378 in)

IEC/TC 046/SC 046A

IEC 61196-1-128:2025

Cabos coaxiais de comunicações - Parte 1-128:
Métodos de ensaios elétricos: Directividade de
polarização em cabos radiantes

IEC/TC 086/SC 086B

IEC 61300-2-5:2022/AMD1:2025

Dispositivos de interconexão e componentes
passivos para fibras ópticas - Métodos
fundamentais de ensaio e de medida - Parte 2-5:
Ensaaios - Torção/rotação

IEC/TC 101

IEC 61340-4-7:2025

Eletrostática - Parte 4-7: Métodos de ensaio
normalizados para aplicações específicas -
Ionização

IEC/TC 044

IEC 61496-3:2025

Segurança de máquinas - Equipamentos de
proteção eletro-sensíveis - Parte 3: Requisitos
particulares para dispositivos de proteção ativos
optoeletrónicos sensíveis à reflexão difusa
(AOPDDR)

IEC/TC 023/SC 023B

IEC 61995-1:2025

Dispositivos para conexão de luminárias para usos
domésticos e análogos - Parte 1: Requisitos gerais

IEC/TC 023/SC 023B

IEC 61995-2:2025

Dispositivos para conexão de luminárias para usos
domésticos e análogos - Parte 2: Folhas de
normalização

IEC/TC 017/SC 017A

IEC 62271-103:2021/COR1:2025

DOCUMENTOS normativos

High-voltage switchgear and controlgear - Part 103: Alternating current switches for rated voltages above 1 kV up to and including 52 kV - Corrigendum 1

IEC/TC 009

IEC 62278-1:2025

Railway applications - Specification and demonstration of reliability, availability, maintainability and safety (RAMS) - Part 1: Generic RAMS process

IEC/TC 009

IEC 62278-2:2025

Railway applications - Specification and demonstration of reliability, availability, maintainability and safety (RAMS) - Part 2: Systems approach to safety

IEC/TC 034

IEC 62386-351:2025

Interface de iluminação endereçável digital - Parte 351: Requisitos particulares – Dispositivos de comando - Dispositivos de comando montados na luminária

IEC/TC 065/SC 065E

IEC 62453-1:2025

Especificação de interface de ferramenta do dispositivo de campo – Parte 1: Aspecto geral e guia

IEC/TC 065/SC 065E

IEC 62541-18:2025

Arquitetura unificada OPC – Parte 18: Segurança baseada em funções

IEC/TC 059/SC 059M

IEC 62552-2:2015/AMD2:2025

Aparelhos de refrigeração para uso doméstico - Características e métodos de ensaio - Parte 2: Requisitos de desempenho

IEC/TC 059/SC 059M

IEC 62552-3:2015/AMD2:2025

Aparelhos de refrigeração para uso doméstico - Características e métodos de ensaio - Parte 3: Consumo e volume de energia

IEC/TC 100

IEC 62608-1:2025

Multimedia home network configuration - Basic reference model - Part 1: System model

IEC/TC 116

IEC 62841-4-3:2020/AMD1:2025

Ferramentas portáteis operadas eletricamente, ferramentas transportáveis e máquinas de jardim e relvados - Segurança - Parte 4-3: Requisitos particulares para máquinas de cortar relva controladas por peões caminhando à sua retaguarda

IEC/TC 051

IEC 63093-15:2025

Ferrite cores - Guidelines on dimensions and the limits of surface irregularities - Part 15: U-cores

IEC/TC 051

IEC 63182-6:2025

Magnetic powder cores - Guidelines on dimensions and the limits of surface irregularities - Part 6: EQ-cores

IEC/TC 051

IEC 63182-7:2025

Magnetic powder cores - Guidelines on dimensions and the limits of surface irregularities - Part 7: EER-cores

IEC/TC 051

IEC 63182-8:2025

Magnetic powder cores - Guidelines on dimensions and the limits of surface irregularities - Part 8: U-cores

IEC/TC 121

IEC 63208:2025

Aparelhagem e conjuntos de aparelhagem de baixa tensão – Aspectos de segurança

IEC/TC 116

IEC 63241-3-3:2025

Electric motor-operated tools - Dust measurement procedure - Part 3-3: Particular requirements for transportable planers and thicknessers

IEC/TC 062/SC 062C

IEC 63322:2025

Segurança dos equipamentos médicos elétricos contendo fontes radioativas seladas de alta atividade

DOCUMENTOS normativos

IEC/TC 069

IEC 63380-2:2025

Conectividade da rede e troca de informações dos sistemas locais de gestão das estações de carga e dos sistemas locais de gestão da energia – Parte 2: Mapeamento do Modelo de Dados Específicos

IEC/TC 065/SC 065E

IEC 63489:2025

Conceitos de dados comuns para a fabricação inteligente

IEC/TC 094

IEC 63522-21:2025

Relés elétricos – Ensaios e medições - Parte 7-21: Endurância térmica

IEC/TC 094

IEC 63522-31:2025

Relés elétricos - Ensaios e medições – Parte 31: Remanescência magnética

IEC/TC 094

IEC 63522-33:2025

Relés elétricos - Ensaios e medições - Parte 33: Continuidade da conexão da terra de proteção

IEC/TC 094

IEC 63522-34:2025

Relés elétricos - Ensaios e medições - Parte 34: Contaminação pelos fluidos

IEC/TC 094

IEC 63522-54:2025

Relés elétricos – Ensaios e medições - Parte 54: Ensaio de corrente crítica de carga em corrente contínua

IEC/TC 009

IEC 63536:2025

Railway applications - Signalling and control systems for non UGTMS urban rail systems

IEC/TC SYC SMART CITIES

IEC SRD 63326:2025

City needs analysis framework

IEC/TC SYC SMART CITIES

IEC SRD 63347-1:2025

Smart city use case collection and analysis - Managing public health emergencies in smart cities - Part 1: High level analysis

IEC/TC 082

IEC/DTS 62257-301:2025

Renewable energy off-grid systems - Part 301: Generators - Integration of solar with other forms of power generation within hybrid power systems

IEC/TC 018

IEC/IEEE 61886-2:2025

Subsea equipment - Part 2: Power transformers

IEC/TC 036/SC 036A

IEC/IEEE 65700-19-03:2025

Bushings for DC application

IEC/TC 065/SC 065A

IEC/TR 61508-3-3:2025

Functional safety of electrical/electronic/programmable electronic safety-related systems - Part 3-3: Object-oriented software in safety-related systems

IEC/TC 057

IEC/TR 61850-90-20:2025

Communication networks and systems for power utility automation - Part 90-20: Use cases of redundancy in systems

IEC/TC 008

IEC/TR 62786-102:2025

Distributed energy resources connection with the grid - Part 102: CAES connection to the grid

IEC/TC 046

IEC/TR 62839-1:2025

Environmental declaration - Part 1: Communication wires and cables - Product specific rules

IEC/TC 095

IEC/TS 60255-216-1:2025

Measuring relays and protection equipment - Part 216-1: Digital interface - General requirements and tests for protection functions using digital communication as input and output

IEC/TC 046/SC 046F

IEC/TS 61169-1-7:2025

DOCUMENTOS normativos

Radio-frequency connectors - Part 1-7: Electrical test methods - Uncertainty specification of frequency domain test for insertion loss

IEC/TC 101

IEC/TS 61340-5-6:2025

Electrostatics - Part 5-6: Protection of electronic devices from electrostatic phenomena - Process assessment techniques

IEC/TC 112

IEC/TS 61857-42:2025

Electrical insulation systems - Procedures for thermal evaluation - Part 42: Specific requirements for evaluation of an electrical insulation system (EIS) used for road transportation applications

IEC/TC 085

IEC/TS 62586-3:2025

Power quality measurement in power supply systems - Part 3: Maintenance tests, calibration

IEC/TC 113

IEC/TS 62607-6-35:2025

Nanomanufacturing - Key control characteristics - Part 6-35: Graphene-related products - Density: free-pouring, tapping and compressing method

IEC/TC 113

IEC/TS 62607-11-1:2025

Nanomanufacturing - Key control characteristics - Part 11-1: Electromagnetic compatibility - Shielding effectiveness of nanomaterials: near-field probe method

IEC/TC 055

IEC/TS 63263:2025

Winding wires - Test methods - Electrical endurance under high frequency voltage impulses

IEC/PC 128

IEC/TS 63527:2025

Safe management and operation of electrical installations

DOCUMENTOS normativos

4. Projetos de Documentos Normativos Portugueses

4.1 Projetos em Inquérito Público

Cada referência contém a designação da Comissão Técnica que elaborou o documento, a designação codificada (por ex: prNP, prDNPTS), o título e a data de início e fim do prazo de inquérito público.

Durante a fase de inquérito público estes documentos estão disponíveis para “download” gratuito no site do IPQ em:

[INQUÉRITO PÚBLICO DNP \(Documentos Normativos em Inquérito Público\).](#)

Todos os interessados poderão fazer os comentários considerados pertinentes os quais devem ser registados na [Ficha de registo de comentários aos documentos normativos Portugueses](#), em língua portuguesa, e enviados para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal do IPQ:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

CT 104

prNP 4220:2025

Pozolanas para betão, argamassas e caldas -

Definições, requisitos e verificação da
conformidade

Desde 2025-09-15 a 2025-10-15

DOCUMENTOS normativos

4.2 Projetos anulados

Para cada referência é indicada a data de anulação.

5. Projetos de Norma Europeias e Internacionais em Inquérito Público

5.1 CEN

Lista dos projetos de normas e das propostas de estudo de novas normas, da área não eletrotécnica, elaborados pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu para a Normalização do Ferro e do Aço (ECISS).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: prEN; prEN ISO; FprEN), o título e a data limite de inquérito.

Para as designações prEN ou prEN ISO poderão ser enviados comentários redigidos em língua inglesa, que deverão ser registados no formulário [Comments Form](#).

O mesmo formulário poderá ainda ser utilizado, caso seja detetada a existência de legislação nacional que contradiga o respetivo prEN ou prEN ISO.

O formulário com os comentários deve ser enviado, até 10 dias úteis antes da data limite do período de inquérito, para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Até à data limite do período de inquérito estes documentos são disponibilizados gratuitamente, a pedido, através do endereço eletrónico vendas@ipq.pt.

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

CEN/TC 062
EN 509:2024/prA1:2025
Decorative fuel-effect gas appliances
Data Limite : 2025-10-30

CEN/TC 062
EN 613:2021/prA1:2025
Independent closed-fronted gas-fired type B11, type C11, type C31 and type C91 heaters
Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 165
EN 752:2017/prA1:2025
Drain and sewer systems outside buildings —
Sewer system management
Data Limite : 2025-10-02

CEN/TC 242
EN 15700:2023/prA1:2025

Safety for travelers for winter sport or tourist use
Data Limite : 2025-11-06

CEN/CLC/JTC 014
EN 17463:2021/FprA1:2025
Valuation of Energy Related Investments (VALERI) - Amendment 1
Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 215
EN ISO 5361:2023/prA1:2025
Anaesthetic and respiratory equipment - Tracheal tubes and connectors - Amendment 1:
Reinstatement of third edition S1 dimensions (ISO 5361:2023/DAM 1:2025)
Data Limite : 2025-10-28

CEN/TC 215

DOCUMENTOS normativos

EN ISO 10079-1:2022/prA1:2025

Medical suction equipment - Part 1: Electrically powered suction equipment - Amendment 1: Ingress of water (ISO 10079-1:2022/DAmD1:2025)
Data Limite : 2025-10-27

CEN/TC 464

EN ISO 10087:2022/prA1:2025

Small craft - Craft identification - Coding system - Amendment 1 (ISO 10087:2022/DAM 1:2025)
Data Limite : 2025-10-13

CEN/TC 205

EN ISO 11608-1:2022/prA1:2025

Needle-based injection systems for medical use - Requirements and test methods - Part 1: Needle-based injection systems - Amendment 1 (ISO 11608-1:2022/DAmD1:2025)
Data Limite : 2025-10-21

CEN/TC 019

FprCEN/TR 18238:2025

Automotive fuels - E20 petrol - Background on the parameters required, their respective limits and justification
Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 052

FprCEN/TR 18240:2025

Safety of toys - Mechanical and physical properties - Guidance on the requirements for food-imitating toys in EN 71-1
Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 226

FprCEN/TR 18242:2025

Road restraint systems — Determination of collision forces on bridges as a result of an impact of a vehicle on a restraint system
Fahrzeugrückhaltesysteme - Ermittlung der von Fahrzeugrückhaltesystemen auf Brücken übertragenen Aufprallkräften
Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 158

FprCEN/TR 18249:2025

Head protection - Scientific background and rationale to EN 17950
Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 465

FprCEN/TR 18260:2025

Sustainable Cities and Communities - A framework for standardization of services to the citizen
Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 440

FprCEN/TS 17011-4:2025

Electronic Public Procurement - Architecture - Part 4: Technical architecture
Data Limite : 2025-10-09

CEN/TC 224

FprCEN/TS 18098:2025

Guidelines for the onboarding of user personal identification data within European Digital Identity Wallets
Data Limite : 2025-10-09

CEN/TC 286

FprCEN/TS 18209:2025

LPG equipment and accessories - Cylinders transportation racks controls
Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 224

FprCEN/TS 18214:2025

ISO/IEC 39794-4 application profile for finger image data in machine-readable travel documents
Data Limite : 2025-10-30

CEN/TC 019

FprCEN/TS 18227:2025

Automotive fuels - E20 petrol - Requirements and test methods
Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 052

FprEN 71-20:2025

Segurança de brinquedos - Parte 20: Segurança microbiológica de brinquedos que contêm meios aquosos acessíveis
Data Limite : 2025-10-23

CEN/ASD-STAN

FprEN 4604-010:2025

Aerospace series - Cable, electrical, for signal transmission - Part 010: Cable, coaxial, light weight, 50 ohms, 200 °C, type KX (light WD) - Product standard

DOCUMENTOS normativos

Data Limite : 2025-10-23

CEN/CLC/JTC 001

FprEN ISO 17007:2025

Conformity assessment - Guidance for drafting normative documents suitable for use for conformity assessment (ISO/IEC FDIS 17007:2025)

Data Limite : 2025-10-02

CEN/TC 275

prCEN ISO/TS 21569-10:2025

Horizontal methods for molecular biomarker analysis - Methods of analysis for the detection of genetically modified organisms and derived products - Part 10: Construct- and event-specific detection methods for genetically modified salmon expressing CS-GHc2 growth hormone (ISO/TS 21569-10:2025)

Data Limite : 2025-10-03

CEN/TC 287

prCEN/TS ISO 19166:2025

Geographic information - Building information modelling (BIM) to geographic information systems (GIS) conceptual mapping (B2GM) (ISO/DTS 19166:2025)

Data Limite : 2025-10-24

CEN/TC 182

prEN 378-1:2025

Refrigerating systems and heat pumps - Safety and environmental requirements - Part 1: Basic requirements, definitions, classification and selection criteria

Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 182

prEN 378-2:2025

Refrigerating systems and heat pumps - Safety and environmental requirements - Part 2: Design, construction, testing, marking and documentation

Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 182

prEN 378-3:2025

Refrigerating systems and heat pumps - Safety and environmental requirements - Part 3: Installation site and personal protection

Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 182

prEN 378-5:2025

Refrigerating systems and heat pumps - Safety and environmental requirements - Part 5: Safety classification and information about refrigerants

Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 128

prEN 508-2:2025

Roofing and cladding products from metal sheet - Specification for self-supporting products of steel, aluminium or stainless steel sheet - Part 2:

Aluminium

Data Limite : 2025-10-09

CEN/TC 136

prEN 568:2025

Mountaineering equipment - Ice anchors - Safety requirements and test methods

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 069

prEN 593:2025

Industrial valves - Metallic butterfly valves

Data Limite : 2025-09-18

CEN/TC 164

prEN 878:2025

Chemicals used for treatment of water intended for human consumption - Aluminium sulfate

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 164

prEN 882:2025

Chemicals used for treatment of water intended for human consumption - Sodium aluminate

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 164

prEN 887:2025

Chemicals used for treatment of water intended for human consumption - Aluminium iron (III) sulfate

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 164

prEN 888:2025

Chemicals used for treatment of water intended for human consumption - Iron (III) chloride

Data Limite : 2025-10-16

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 164

prEN 889:2025

Chemicals used for treatment of water intended for human consumption - Iron (II) sulfate

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 164

prEN 890:2025

Chemicals used for treatment of water intended for human consumption - Iron (III) sulfate solution

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 164

prEN 891:2025

Chemicals used for treatment of water intended for human consumption - Iron (III) chloride sulfate

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 136

prEN 913:2025

Gymnastic equipment - General safety requirements and test methods

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 305

prEN 1127-1:2025

Explosive atmospheres - Explosion prevention and protection - Part 1: Basic concepts, methodology and design

Data Limite : 2025-10-02

CEN/TC 190

prEN 1370:2025

Founding - Examination of surface condition

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 177

prEN 1520:2025

Precast lightweight concrete products with an open structure

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 190

prEN 1564:2025

Founding - Ausferritic spheroidal graphite cast irons

Data Limite : 2025-10-02

CEN/TC 192

prEN 1846-3:2025

Firefighting and rescue service vehicles - Part 3: Permanently installed equipment - Safety and performance

Data Limite : 2025-10-30

CEN/TC 239

prEN 1865-1:2025

Patient handling equipment used in ambulances - Part 1: General stretcher systems and patient handling equipment

Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 160

prEN 1868:2025

Personal fall protection equipment - List of equivalent terms

Data Limite : 2025-10-02

CEN/TC 274

prEN 1915-2:2025

Aircraft ground support equipment - General requirements - Part 2: Stability and strength requirements, calculations and test methods

Data Limite : 2025-09-18

CEN/ASD-STAN

prEN 2133:2025

Aerospace series - Cadmium plating of steels with specified tensile strength $\leq 1\,450$ MPa, copper, copper alloys and nickel alloys

Data Limite : 2025-09-18

CEN/ASD-STAN

prEN 2243-7:2025

Aerospace series - Structural adhesives - Test methods - Part 7: Determination of the flow of adhesive film

Data Limite : 2025-11-06

CEN/ASD-STAN

prEN 2283:2025

Aerospace series - Testing of aircraft wiring

Data Limite : 2025-09-25

CEN/ASD-STAN

prEN 3636:2025

Aerospace series - Screws, reduced pan head, offset cruciform recess, relieved shank, long thread, in heat resisting steel FEPA92HT (A286), silver plated - Classification: 900 MPa/650 °C

DOCUMENTOS normativos

Data Limite : 2025-10-23

CEN/ASD-STAN

prEN 3740:2025

Aerospace series - Bolts, shouldered, thin hexagonal head, close tolerance shank, short thread, in titanium alloy, anodized, MoS2 coated - Classification: 1 100 MPa (at ambient temperature)/315 °C

Data Limite : 2025-09-25

CEN/ASD-STAN

prEN 4131:2025

Aerospace series - Bolt, normal hexagonal head, coarse tolerance normal shank, medium length thread, in heat resisting nickel base alloy, aluminium IVD coated - Classification: 1 250 MPa (at ambient temperature) / 425 °C

Data Limite : 2025-10-23

CEN/ASD-STAN

prEN 4500-001:2025

Aerospace series - Metallic materials - Rules for drafting and presentation of material standards - Part 001: General rules

Data Limite : 2025-11-06

CEN/ASD-STAN

prEN 4500-002:2025

Aerospace series - Metallic materials - Rules for drafting and presentation of material standards - Part 002: Specific rules for aluminium, aluminium alloys and magnesium alloys

Data Limite : 2025-11-06

CEN/ASD-STAN

prEN 4500-003:2025

Aerospace series - Metallic materials - Rules for drafting and presentation of material standards - Part 003: Specific rules for heat-resisting alloys

Data Limite : 2025-11-06

CEN/ASD-STAN

prEN 4500-004:2025

Aerospace series - Metallic materials - Rules for drafting and presentation of material standards - Part 004: Specific rules for titanium and titanium alloys

Data Limite : 2025-11-06

CEN/ASD-STAN

prEN 4500-005:2025

Aerospace series - Metallic materials - Rules for drafting and presentation of material standards - Part 005: Specific rules for steels

Data Limite : 2025-11-06

CEN/ASD-STAN

prEN 4500-006:2025

Aerospace series - Metallic materials - Rules for drafting and presentation of material standards - Part 006: Specific rules for filler metals and brazing

Data Limite : 2025-11-06

CEN/ASD-STAN

prEN 4650:2025

Aerospace series - Wire and cable marking process, UV Laser

Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 136

prEN 12572:2025

Artificial climbing structures - Part 3: Safety requirements and test methods for climbing holds

Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 136

prEN 12572-1:2025

Artificial climbing structures - Part 1: Safety requirements and test methods for ACS with protection points

Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 136

prEN 12572-2:2025

Artificial climbing structures - Part 2: Safety requirements and test methods for bouldering walls

Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 177

prEN 12602:2025

Precast autoclaved aerated concrete products

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 249

prEN 12608-3:2025

Unplasticized poly(vinyl chloride) (PVC-U) profiles for the fabrication of windows and doors - Classification, requirements and test methods - Part 3: PVC-U profiles covered with paint.

DOCUMENTOS normativos

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 190

prEN 12681-1:2025

Founding - Radiographic testing - Part 1: Film techniques

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 190

prEN 12681-2:2025

Founding - Radiographic testing - Part 2: Techniques with digital detectors

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 297

prEN 13084-2:2025

Free-standing chimneys - Part 2: Concrete chimneys

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 242

prEN 13223:2025

Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Drive systems and other mechanical equipment

Data Limite : 2025-10-02

CEN/TC 286

prEN 13953:2025

LPG equipment and accessories - Pressure relief valves for transportable refillable cylinders for Liquefied Petroleum Gas (LPG)

Data Limite : 2025-10-02

CEN/TC 162

prEN 14021:2025

Stone shields for off-road motorcycling suited to protect riders against stones and debris - Requirements and test methods

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 046

prEN 14059:2025

Decorative oil lamps - Safety requirements and test methods

Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 164

prEN 14664:2025

Chemicals used for treatment of water intended for human consumption - Iron (III) sulfate, solid

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 147

prEN 15011:2025

Cranes - Bridge and gantry cranes

Data Limite : 2025-10-02

CEN/TC 127

prEN 15269-12:2025

Extended application of test results for fire resistance and/or smoke control for door, shutter and openable window assemblies, including their elements of building hardware - Part 12: Fire resistance of composite doors

Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 217

prEN 15330-6:2025

Surfaces for sports areas - Synthetic turf sports surfaces - Part 6: Specification for synthetic turf carpets

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 256

prEN 16834:2025

Aplicações ferroviárias – Frenagem – Desempenho do freio

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 434

prEN 16931-1:2025

Electronic invoicing - Part 1: Semantic data model of the core elements of an electronic invoice

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 433

prEN 17206-1:2025

Entertainment technology - Part 1: Machinery for stages and other production areas - Safety requirements and inspections

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 205

prEN 18178-1:2025

Respiratory infection prevention devices for self- and third-party protection - Part 1: Requirements and marking

Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 205

prEN 18178-2:2025

DOCUMENTOS normativos

Respiratory infection prevention devices for self- and third-party protection - Part 2: Test methods
Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 229

prEN 18190:2025

Precast concrete products - Performance assessment and declaration
Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 249

prEN 18205:2025

Qualification of Welding Procedures for Plastic Materials
Data Limite : 2025-09-18

CEN/TC 110

prEN 18208:2025

Liquid-to-liquid single-phase heat exchangers - Test procedure for determining performance
Data Limite : 2025-10-09

CEN/TC 454

prEN 18210:2025

Algae and algae Products - Determination of the fatty acid composition
Data Limite : 2025-10-09

CEN/TC 460

prEN 18218-1:2025

Food authenticity - Non-targeted testing methods - Part 1: General considerations and definitions
Data Limite : 2025-10-23

CEN/CLC/JTC 024

prEN 18239:2025

Digital Product Passport - access rights management, information system security, and business confidentiality
Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 249

prEN ISO 182-3:2025

Plastics - Determination of the tendency of compounds and products based on vinyl chloride homopolymers and copolymers to evolve hydrogen chloride and any other acidic products at elevated temperatures - Part 3: Conductometric method (ISO/FDIS 182-3:2025)
Data Limite : 2025-09-26

CEN/TC 249

prEN ISO 877-3:2025

Plastics - Methods of exposure to solar radiation - Part 3: Intensified weathering using concentrated solar radiation (ISO/DIS 877-3:2025)
Data Limite : 2025-09-30

CEN/TC 248

prEN ISO 2076:2025

Textiles - Man-made fibres - Generic names (ISO/DIS 2076:2025)
Data Limite : 2025-09-24

CEN/TC 184

prEN ISO 3169:2025

Fine ceramics (advanced ceramics, advanced technical ceramics) - Methods for chemical analysis of impurities in aluminium oxide powders using inductively coupled plasma-optical emission spectrometry (ISO 3169:2023)
Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 249

prEN ISO 3451-1:2025

Plastics - Determination of ash - Part 1: General methods (ISO/DIS 3451-1:2025)
Data Limite : 2025-09-25

CEN/TC 185

prEN ISO 3506-7:2025

Fasteners - Mechanical properties of corrosion-resistant stainless steel fasteners - Part 7: Flat washers with specified grades and property classes (ISO 3506-7:2024)
Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 134

prEN ISO 4918:2025

Resilient, textile, laminate and modular mechanical locked floor coverings - Castor chair test (ISO/DIS 4918:2025)
Data Limite : 2025-09-16

CEN/TC 187

prEN ISO 5014:2025

Dense and insulating shaped refractory products - Determination of modulus of rupture at ambient temperature (ISO 5014:2025)
Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 215

DOCUMENTOS normativos

prEN ISO 5364:2025

Anaesthetic and respiratory equipment -
Oropharyngeal airways (ISO/DIS 5364:2025)
Data Limite : 2025-11-04

CEN/TC 308

prEN ISO 5667-15:2025

Water quality - Sampling - Part 15: Preservation
and handling of samples of sludge, sediment and
suspended matter (ISO/DIS 5667-15:2025)
Data Limite : 2025-10-01

CEN/TC 205

prEN ISO 8637-2:2025

Extracorporeal systems for blood purification -
Part 2: Extracorporeal blood and fluid circuits for
haemodialysers, haemodiafilters, haemofilters and
haemoconcentrators (ISO/DIS 8637-2:2025)
Data Limite : 2025-09-29

CEN/TC 187

prEN ISO 8894-2:2025

Refractory materials - Determination of thermal
conductivity - Part 2: Hot-wire method (parallel)
(ISO 8894-2:2007)
Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 248

prEN ISO 9092:2025

Nonwovens - Vocabulary (ISO/DIS 9092:2025)
Data Limite : 2025-10-03

CEN/TC 248

prEN ISO 10325:2025

Fibre ropes - High modulus polyethylene - 8-
strand braided ropes, 12-strand braided ropes and
covered ropes (ISO/DIS 10325:2025)
Data Limite : 2025-10-29

CEN/SS C01

prEN ISO 10399:2025

Sensory analysis - Methodology - Duo-trio test
(ISO/DIS 10399:2025)
Data Limite : 2025-09-23

CEN/TC 185

prEN ISO 10642:2025

Fasteners - Hexagon socket countersunk head
screws with reduced loadability (ISO/DIS
10642:2025)
Data Limite : 2025-10-10

CEN/TC 248

prEN ISO 11092:2025

Textiles - Physiological effects - Measurement of
thermal and water-vapour resistance under steady-
state conditions (sweating guarded-hotplate test)
(ISO/DIS 11092:2025)
Data Limite : 2025-10-14

CEN/TC 204

prEN ISO 11135:2025

Sterilization of health-care products - Ethylene
oxide - Requirements for the development,
validation and routine control of a sterilization
process for medical devices (ISO/DIS
11135:2025)
Data Limite : 2025-09-17

CEN/TC 102

prEN ISO 11140-3:2025

Sterilization of health care products - Chemical
indicators - Part 3: Type 2 indicators for use in the
Bowie and Dick-type steam penetration test
(ISO/DIS 11140-3:2025)
Data Limite : 2025-10-21

CEN/TC 102

prEN ISO 11140-4:2025

Sterilization of health care products - Chemical
indicators - Part 4: Type 2 indicator systems as an
alternative to the Bowie and Dick-type test for the
detection of steam penetration (ISO/DIS 11140-
4:2025)
Data Limite : 2025-10-22

CEN/TC 430

prEN ISO 11929-1:2025

Determination of the characteristic limits
(decision threshold, detection limit and limits of
the coverage interval) for measurements of
ionizing radiation - Fundamentals and application
- Part 1: Elementary applications (ISO/DIS
11929-1:2025)
Data Limite : 2025-10-30

CEN/TC 430

prEN ISO 11929-2:2025

Determination of the characteristic limits
(decision threshold, detection limit and limits of
the coverage interval) for measurements of
ionizing radiation - Fundamentals and application

DOCUMENTOS normativos

- Part 2: Advanced applications (ISO/DIS 11929-2:2025)

Data Limite : 2025-10-30

CEN/TC 430

prEN ISO 11929-3:2025

Determination of the characteristic limits (decision threshold, detection limit and limits of the coverage interval) for measurements of ionizing radiation - Fundamentals and application

- Part 3: Applications to unfolding methods (ISO/DIS 11929-3:2025)

Data Limite : 2025-10-30

CEN/TC 251

prEN ISO 13940:2025

Health informatics - System of concepts to support continuity of care (ISO/DIS 13940:2025)

Data Limite : 2025-10-13

CEN/TC 184

prEN ISO 14627:2025

Fine ceramics (advanced ceramics, advanced technical ceramics) - Test method for fracture resistance of silicon nitride materials for rolling bearing balls at room temperature by indentation fracture (IF) method (ISO 14627:2012)

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 162

prEN ISO 15384:2025

Protective clothing for firefighters - Laboratory test methods and performance requirements for wildland firefighting clothing (ISO/DIS 15384:2025)

Data Limite : 2025-10-03

CEN/TC 162

prEN ISO 16602-1:2025

Protective clothing for protection against chemicals - Classification, labelling and performance requirements - Part 1: General requirements (ISO/DIS 16602-1:2025)

Data Limite : 2025-09-24

CEN/TC 162

prEN ISO 16602-2:2025

Protective clothing for protection against chemicals - Classification, labelling and performance requirements - Part 2: Physical test

methods, classification and requirements (ISO/DIS 16602-2:2025)

Data Limite : 2025-09-23

CEN/TC 162

prEN ISO 16602-3:2025

Protective clothing for protection against chemicals - Classification, labelling and performance requirements - Part 3: Chemical test methods, classification and requirements (ISO/DIS 16602-3:2025)

Data Limite : 2025-09-24

CEN/TC 162

prEN ISO 16602-4:2025

Protective clothing for protection against chemicals - Classification, labelling and performance requirements - Part 4: Test methods, classification and requirements for specific designs and ensemble components including gloves, footwear, and respirators (ISO/DIS 16602-4:2025)

Data Limite : 2025-09-24

CEN/TC 162

prEN ISO 16602-5:2025

Protective clothing for protection against chemicals - Classification, labelling and performance requirements - Part 5: Garment test methods, classification and requirements (ISO/DIS 16602-5:2025)

Data Limite : 2025-09-24

CEN/TC 162

prEN ISO 16602-6:2025

Protective clothing for protection against chemicals - Classification, labelling and performance requirements - Part 6: Guidance for Selection, Use, Care and Maintenance (ISO/DIS 16602-6:2025)

Data Limite : 2025-09-24

CEN/TC 264

prEN ISO 16911-1:2025

Stationary source emissions - Manual and automatic determination of velocity and volume flow rate in ducts - Part 1: Manual reference method (ISO/DIS 16911-1:2025)

Data Limite : 2025-10-30

CEN/TC 184

DOCUMENTOS normativos

prEN ISO 17162:2025

Fine ceramics (advanced ceramics, advanced technical ceramics) - Mechanical properties of monolithic ceramics at room temperature - Determination of compressive strength (ISO 17162:2014)

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 278

prEN ISO 17574:2025

Electronic fee collection - Guidelines for security protection profiles (ISO/DIS 17574:2025)

Data Limite : 2025-10-10

CEN/TC 430

prEN ISO 18090-1:2025

Radiological protection - Characteristics of reference pulsed radiation - Part 1: Photon radiation (ISO/DIS 18090-1:2025)

Data Limite : 2025-09-24

CEN/TC 138

prEN ISO 18249:2025

Non-destructive testing - Acoustic emission testing - Specific methodology and general evaluation criteria for testing of fibre-reinforced polymers (ISO 18249:2015)

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 248

prEN ISO 18636:2025

Rubber or plastic coated fabrics - Mechanical properties - Determination of the elongation under load and the residual deformation (ISO/DIS 18636:2025)

Data Limite : 2025-10-03

CEN/TC 151

prEN ISO 19014-5:2025

Earth-moving machinery - Functional safety - Part 5: Tables of performance levels (ISO/DIS 19014-5:2025)

Data Limite : 2025-09-19

CEN/TC 249

prEN ISO 19062-2:2025

Plastics - Acrylonitrile-butadiene-styrene (ABS) moulding and extrusion materials - Part 2: Preparation of test specimens and determination of properties (ISO/DIS 19062-2:2025)

Data Limite : 2025-10-03

CEN/TC 287

prEN ISO 19127:2025

Geographic information - Geodetic register (ISO/DIS 19127:2025)

Data Limite : 2025-10-07

CEN/TC 287

prEN ISO 19157-3:2025

Geographic information - Data quality - Part 3: Data quality measures register (ISO/DIS 19157-3:2025)

Data Limite : 2025-09-30

CEN/TC 248

prEN ISO 20999:2025

Textiles - Determination of total halogens from textile products - Method using combustion and ion chromatography (C-IC) (ISO/DIS 20999:2025)

Data Limite : 2025-10-01

CEN/TC 211

prEN ISO 21388-1:2025

Acoustics - Hearing aid fitting management (HAFM) - Part 1: General process (ISO/DIS 21388-1:2025)

Data Limite : 2025-09-17

CEN/TC 338

prEN ISO 21415-2:2025

Wheat and wheat flour - Gluten content - Part 2: Determination of wet gluten and gluten index by mechanical means (ISO/DIS 21415-2:2025)

Data Limite : 2025-10-16

CEN/TC 055

prEN ISO 21611:2025

Dentistry - Vocabulary for Source Conclusion for Human Identification by Dental Evidence (ISO/DIS 21611:2025)

Data Limite : 2025-10-27

CEN/TC 278

prEN ISO 21719-1:2025

Electronic fee collection - Personalization of on-board equipment (OBE) - Part 1: Framework (ISO/DIS 21719-1:2025)

Data Limite : 2025-10-13

CEN/TC 012

DOCUMENTOS normativos

prEN ISO 21809-3:2025

Oil and gas industries including lower carbon energy - External coatings for buried or submerged pipelines used in pipeline transportation systems - Part 3: Field joint coatings (ISO/DIS 21809-3:2025)

Data Limite : 2025-10-28

CEN/TC 162

prEN ISO 22615:2025

Protective clothing - Performance requirements and test methods for protective clothing against infective agents (ISO/DIS 22615:2025)

Data Limite : 2025-10-06

CEN/TC 444

prEN ISO 23611-6:2025

Soil quality - Sampling of soil invertebrates - Part 6: Guidance for the design of sampling programmes with soil invertebrates (ISO/DIS 23611-6:2025)

Data Limite : 2025-10-29

CEN/TC 197

prEN ISO 27281:2025

Safety requirements - Vehicle washing systems (ISO/DIS 27281:2025)

Data Limite : 2025-10-21

CEN/TC 055

prEN ISO 28399:2025

Dentistry - External tooth bleaching products (ISO/DIS 28399:2025)

Data Limite : 2025-11-03

CEN/TC 187

prEN ISO 10059-1-1:2025

Dense shaped refractory products - Determination of cold compressive strength - Part 1: Referee test without packing (ISO10059-1:2025)

Data Limite : 2025-11-06

CEN/TC 438

prEN ISO/ASTM 52967:2025

Additive manufacturing for aerospace - General principles - Part classifications for additive manufactured parts used in aviation (ISO/ASTM 52967:2024)

Data Limite : 2025-10-23

CEN/TC 305

prEN ISO/IEC 80079-34:2025

Explosive atmospheres - Part 34: Application of quality management systems for Ex Product manufacture (ISO/DIS 80079-34:2025)

Data Limite : 2025-09-19

DOCUMENTOS normativos

5.2 CENELEC

Lista dos projetos de documentos harmonizados, de normas e de propostas de estudo de novas normas, da área eletrotécnica, elaborados pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica(CENELEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: prEN; FprEN ; FprHD), o título e a data limite de inquérito.

Os comentários a estes documentos deverão ser redigidos em língua inglesa e registados no formulário [Comments Form](#).

O mesmo formulário poderá ainda ser utilizado, caso seja detetada a existência de legislação nacional que contradiga o respetivo prEN ou prHD.

O formulário com os comentários deve ser enviado, até 10 dias úteis antes da data limite do período de inquérito, para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Até à data limite do período de inquérito estes documentos são disponibilizados gratuitamente, a pedido, através do endereço eletrónico vendas@ipq.pt.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL:<https://www.cenelec.eu/>

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

DOCUMENTOS normativos

5.3 CEN / CENELEC

Lista de projetos de documentos harmonizados, de normas e de propostas de estudo de novas normas, da área eletrotécnica, elaborados em conjunto pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: prEN; FprEN), o título e a data limite de inquérito.

Os comentários a estes documentos deverão ser redigidos em língua inglesa e registados no formulário [Comments Form](#).

O mesmo formulário poderá ainda ser utilizado, caso seja detetada a existência de legislação nacional que contradiga o respetivo prEN ou prEN ISO.

O formulário com os comentários deve ser enviado, até 10 dias úteis antes da data limite do período de inquérito, para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Até à data limite do período de inquérito estes documentos são disponibilizados gratuitamente, a pedido, através do endereço eletrónico vendas@ipq.pt.

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

CEN/CLC/JTC 001

EN ISO/IEC 17065:2012/prA1:2025

Conformity assessment - Requirements for bodies certifying products, processes and services - Amendment 1 (ISO/IEC 17065:2012/DAM 1:2025)

Data Limite : 2025-10-28

CEN/CLC/JTC 024

FprEN 18223:2025

Digital Product Passport - System interoperability

Data Limite : 2025-09-18

CEN/CLC/JTC 024

prEN 18216:2025

Digital product passport - Data exchange protocols

Data Limite : 2025-09-18

CEN/CLC/JTC 024

prEN 18219:2025

Digital product passport - Unique identifiers

Data Limite : 2025-09-18

CEN/CLC/JTC 024

prEN 18221:2025

Digital product passport - data storage, archiving, and data persistence

Data Limite : 2025-09-18

CEN/CLC/JTC 024

prEN 18222:2025

Digital Product Passport - Application Programming Interfaces (APIs) for the product passport lifecycle management and searchability

Data Limite : 2025-09-18

CEN/CLC/JTC 001

prEN ISO/IEC 17067:2025

Conformity assessment - Fundamentals of and guidelines for conformity assessment schemes (ISO/IEC DIS 17067:2025)

Data Limite : 2025-10-24

CEN/CLC/JTC 013

prEN ISO/IEC 27000:2025

DOCUMENTOS normativos

Information security, cybersecurity and privacy
protection - Information security management
systems - Overview (ISO/DIS 27000:2025)
Data Limite : 2025-10-07

DOCUMENTOS normativos

5.4 ETSI

Lista de projetos de documentos harmonizados, de normas e de propostas de estudo de novas normas, no setor das Telecomunicações, elaborados pelo Instituto Europeu de Normalização para as Telecomunicações (ETSI).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: prEN), o título e a data limite de inquérito.

Os comentários a estes documentos deverão ser redigidos em língua inglesa e registados no formulário [Comments Form](#) podendo ser enviados até 10 dias úteis antes da data limite do período de inquérito para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Até à data limite do período de inquérito estes documentos são disponibilizados gratuitamente, a pedido, através do endereço eletrónico vendas@ipq.pt.

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

DOCUMENTOS normativos

5.5 ISO

Lista de projetos de norma e de propostas de estudo de novas normas internacionais, da área não eletrotécnica, elaborados pela Organização Internacional de Normalização (ISO).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: ISO/DIS; ISO/FDIS), o título e a data limite de inquérito.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL: <http://www.iso.org>

ISO/TC 194

ISO 10993-17:2023/FDAMD1:2025

Biological evaluation of medical devices — Part 17: Toxicological risk assessment of medical device constituents — Amendment 1

Data Limite : 2025-10-01

ISO/TC 261

ISO/ASTM FDIS 52940:2025

Additive manufacturing of ceramics — Feedstock materials — Characterization of ceramic slurry in vat photopolymerization

Data Limite : 2025-10-15

ISO/TC 041/SC 001

ISO/FDIS 1813:2025

Belt drives — Electrical conductivity of antistatic belts: Characteristics and test methods

Data Limite : 2025-09-17

ISO/TC 107/SC 003

ISO/FDIS 2081:2025

Metallic and other inorganic coatings — Electroplated coatings on iron and steel using zinc treated with solutions containing chromium (VI)

Data Limite : 2025-09-17

ISO/TC IULTCS

ISO/FDIS 2417:2025

Leather — Physical and mechanical tests — Determination of the static absorption of water

Data Limite : 2025-09-22

ISO/TC 028

ISO/FDIS 2719:2025

Determination of flash point — Pensky-Martens closed cup method

Data Limite : 2025-10-22

ISO/TC 027/SC 005

ISO/FDIS 2950:2025

Brown coals and lignites — Classification by types on the basis of total moisture mass fraction and tar yield

Data Limite : 2025-09-19

ISO/TC IULTCS

ISO/FDIS 3377-2:2025

Couro – Ensaio físico-mecânicos – Determinação da carga de rasgamento. Parte 2 – Rasgo de bordo duplo

Data Limite : 2025-09-23

ISO/TC 131/SC 007

ISO/FDIS 3601-2:2025

Fluid power systems — O-rings — Part 2: Housing dimensions for general applications

Data Limite : 2025-10-27

ISO/TC 034/SC 015

ISO/FDIS 4149:2025

Green coffee — Olfactory and visual examination and determination of foreign matter and defects

Data Limite : 2025-10-15

ISO/TC 041/SC 001

ISO/FDIS 4184:2025

Belt drives — Classical and narrow V-belts — Lengths in datum system

Data Limite : 2025-10-02

ISO/TC 086/SC 006

ISO/FDIS 5222-1:2025

Heat recovery ventilators and energy recovery ventilators — Testing and calculating methods for performance factor — Part 1: Sensible heating recovery seasonal performance factors of heat recovery ventilators (HRVs)

Data Limite : 2025-09-30

ISO/TC IULTCS

ISO/FDIS 5403-1:2025

DOCUMENTOS normativos

Couro - Determinação da resistência à água de couros flexíveis - Parte 1: Compressão linear repetida (Penetrómetro)
Data Limite : 2025-10-09

ISO/TC 034/SC 004

ISO/FDIS 5530-1:2025

Wheat flour — Physical characteristics of doughs — Part 1: Determination of water absorption and rheological properties using a farinograph
Data Limite : 2025-12-01

ISO/TC 150/SC 007

ISO/FDIS 6631:2025

Tissue-engineered medical products — Quantification of bovine type I collagen marker peptide with liquid chromatography — Tandem mass spectrometry
Data Limite : 2025-10-06

ISO/TC 034/SC 015

ISO/FDIS 6670:2025

Instant coffee — Sampling method for bulk units with liners
Data Limite : 2025-10-15

ISO/TC 034/SC 015

ISO/FDIS 6673:2025

Green coffee — Determination of loss in mass at 105 °C
Data Limite : 2025-10-15

ISO/TC 123/SC 002

ISO/FDIS 7148-1:2025

Plain bearings — Testing of the tribological behaviour of bearing materials — Part 1: Testing of bearing metals
Data Limite : 2025-10-21

ISO/TC 150/SC 004

ISO/FDIS 7206-12:2025

Implants for surgery — Partial and total hip joint prostheses — Part 12: Deformation test method for press-fit acetabular components
Data Limite : 2025-10-16

ISO/TC 190/SC 007

ISO/FDIS 7303:2025

Simplified method for prediction of the oral bioaccessibility of metals and metalloids in soils
Data Limite : 2025-09-22

ISO/TC 034/SC 004

ISO/FDIS 7304-1:2025

Durum wheat semolina and alimentary pasta — Estimation of cooking quality of alimentary pasta by sensory analysis — Part 1: Reference method
Data Limite : 2025-10-15

ISO/TC 027/SC 005

ISO/FDIS 7404-1:2025

Coal — Methods for petrographic analysis — Part 1: Vocabulary
Data Limite : 2025-09-24

ISO/TC 027/SC 005

ISO/FDIS 7404-2:2025

Coal — Methods for petrographic analysis — Part 2: Method of preparing coal samples
Data Limite : 2025-09-24

ISO/TC 027/SC 005

ISO/FDIS 7404-3:2025

Coal — Methods for petrographic analysis — Part 3: Method of determining maceral group composition
Data Limite : 2025-09-24

ISO/TC 027/SC 005

ISO/FDIS 7404-4:2025

Coal — Methods for petrographic analysis — Part 4: Method of determining microlithotype, carbominerite and minerite composition
Data Limite : 2025-09-24

ISO/TC 333

ISO/FDIS 7819:2025

Lithium — Vocabulary
Data Limite : 2025-10-09

ISO/TC 287

ISO/FDIS 8347:2025

Measurement procedures associated with the chain of custody in native tropical forest management areas
Data Limite : 2025-10-28

ISO/TC 027/SC 001

ISO/FDIS 8858-3:2025

Coal — Froth flotation testing — Part 3: Release evaluation
Data Limite : 2025-10-15

DOCUMENTOS normativos

ISO/TC 146/SC 005

ISO/FDIS 8932-1:2025

Meteorology — Radiosonde — Part 1: Laboratory test method for calibration error of temperature sensor in radiosonde

Data Limite : 2025-09-30

ISO/TC 085/SC 005

ISO/FDIS 8939:2025

Decommissioning of medical cyclotron

Data Limite : 2025-09-23

ISO/TC 304

ISO/FDIS 9829:2025

Healthcare organization management — Pandemic response (respiratory) — Contact tracing

Data Limite : 2025-10-07

ISO/TC 027/SC 001

ISO/FDIS 10752:2025

Coal sizing equipment — Performance evaluation

Data Limite : 2025-10-23

ISO/TC 076

ISO/FDIS 11040-3:2025

Prefilled syringes — Part 3: Seals for dental local anaesthetic cartridges

Data Limite : 2025-10-14

ISO/TC 006

ISO/FDIS 11093-2:2025

Paper and board — Testing of cores — Part 2: Conditioning of test samples

Data Limite : 2025-09-22

ISO/TC 035/SC 012

ISO/FDIS 11126-10:2025

Preparação de substratos de aço antes da aplicação de tintas e produtos relacionados — Especificações para abrasivos não metálicos de limpeza por jateamento — Parte 10: Granada almandite

Data Limite : 2025-10-20

ISO/TC 172/SC 001

ISO/FDIS 11421:2025

Optics and photonics — Uncertainty of optical transfer function (OTF) measurement

Data Limite : 2025-10-09

ISO/TC 183

ISO/FDIS 11456:2025

Copper and zinc sulfide concentrates — Determination of silver content — Acid digestion and flame atomic absorption spectrometric or inductively coupled plasma optical emission spectrometric method

Data Limite : 2025-09-29

ISO/TC IULTCS

ISO/FDIS 11641:2025

Leather — Tests for colour fastness — Colour fastness to perspiration

Data Limite : 2025-10-09

ISO/TC 092/SC 001

ISO/FDIS 11925-2:2025

Reaction to fire tests — Ignitability of products subjected to direct impingement of flame — Part 2: Single-flame source test

Data Limite : 2025-10-06

ISO/TC 017/SC 011

ISO/FDIS 11970:2025

Specification and qualification of welding procedures for production welding of steel and nickel-base castings

Data Limite : 2025-10-23

ISO/TC 035/SC 009

ISO/FDIS 11997-2:2025

Tintas e vernizes — Determinação da resistência a condições de corrosão cíclica — Parte 2: Molhado (névoa salina)/seco/umidade/luz UV

Data Limite : 2025-10-03

ISO/TC 117

ISO/FDIS 13347-2:2025

Fans — Determination of fan sound power levels under standardized laboratory conditions — Part 2: Reverberant room method

Data Limite : 2025-09-17

ISO/TC 059/SC 008

ISO/FDIS 13640:2025

Building and civil engineering sealants — Specifications for test substrates

Data Limite : 2025-10-15

ISO/TC 308

DOCUMENTOS normativos

ISO/FDIS 13659:2025

Chain of custody — Book and claim —
Requirements and guidelines
Data Limite : 2025-11-05

ISO/TC 308

ISO/FDIS 13662:2025

Chain of custody — Mass balance —
Requirements and guidelines
Data Limite : 2025-10-28

ISO/TC 138/SC 005

ISO/FDIS 13954:2025

Plastics pipes and fittings — Peel decohesion test
for polyethylene (PE) electrofusion assemblies of
nominal outside diameter greater than or equal to
90 mm
Data Limite : 2025-10-28

ISO/TC 138/SC 005

ISO/FDIS 13956:2025

Plastics pipes and fittings — Decohesion test of
polyethylene (PE) saddle fusion joints —
Evaluation of ductility of fusion joint interface by
tear test
Data Limite : 2025-10-17

ISO/TC 207/SC 002

ISO/FDIS 14019-1:2025

Sustainability information — Part 1: General
principles and requirements for validation and
verification
Data Limite : 2025-10-30

ISO/TC 207/SC 002

ISO/FDIS 14019-2:2025

Sustainability information — Part 2: Principles
and requirements for verification processes
Data Limite : 2025-10-30

ISO/TC 207/SC 002

ISO/FDIS 14019-4:2025

Sustainability information — Part 4: Principles
and requirements for bodies validating and
verifying sustainability information
Data Limite : 2025-10-30

ISO/TC 207/SC 001

ISO/FDIS 14054:2025

Natural capital accounting for organizations —
Principles, requirements and guidance

Data Limite : 2025-10-02

ISO/TC 034/SC 005

ISO/FDIS 14156:2025

Milk and milk products — Extraction methods for
lipids and liposoluble compounds
Data Limite : 2025-10-15

ISO/TC 038/SC 002

ISO/FDIS 14419:2025

Textiles — Oil repellency — Hydrocarbon
resistance test
Data Limite : 2025-10-03

ISO/TC 154

ISO/FDIS 14533-3:2025

Processes, data elements and documents in
commerce, industry and administration — Long-
term signature — Part 3: Profiles for PDF
Advanced Electronic Signatures (PAdES)
Data Limite : 2025-09-22

ISO/TC 061/SC 011

ISO/FDIS 15015:2025

Plastics — Extruded sheets of impact-modified
acrylonitrile-styrene copolymers (ABS, AEPDS
and ASA) — Requirements and test methods
Data Limite : 2025-10-21

ISO/TC 031

ISO/FDIS 15222:2025

Truck and bus tyres — Method for measuring
relative wet grip performance — Loaded new
tyres
Data Limite : 2025-10-31

ISO/TC 041/SC 003

ISO/FDIS 15236-3:2025

Steel cord conveyor belts — Part 3: Special safety
requirements for belts for use in underground
installations
Data Limite : 2025-11-03

ISO/TC 061/SC 014

ISO/FDIS 15270-5:2025

Plastics — Guidelines for the recovery and
recycling of plastics waste — Part 5:
Organic/biological recycling
Data Limite : 2025-10-14

ISO/TC 022/SC 041

DOCUMENTOS normativos

ISO/FDIS 15501-1:2025

Road vehicles — Compressed natural gas (CNG) fuel systems — Part 1: Safety requirements
Data Limite : 2025-10-29

ISO/TC 022/SC 041

ISO/FDIS 15501-2:2025

Road vehicles — Compressed natural gas (CNG) fuel systems — Part 2: Test methods
Data Limite : 2025-10-29

ISO/TC 044/SC 015

ISO/FDIS 15614-9:2025

Specification and qualification of welding procedures for metallic materials — Welding procedure test — Part 9: Underwater hyperbaric wet welding
Data Limite : 2025-10-09

ISO/TC 043/SC 001

ISO/FDIS 15664:2025

Acoustics — Noise control design procedures for open plant
Data Limite : 2025-11-05

ISO/TC 138/SC 002

ISO/FDIS 15875-1:2025

Plastics piping systems for hot and cold water installations — Crosslinked polyethylene (PE-X) — Part 1: General
Data Limite : 2025-09-22

ISO/TC 138/SC 002

ISO/FDIS 15875-2:2025

Plastics piping systems for hot and cold water installations — Crosslinked polyethylene (PE-X) — Part 2: Pipes
Data Limite : 2025-09-22

ISO/TC 138/SC 002

ISO/FDIS 15875-3:2025

Plastics piping systems for hot and cold water installations — Crosslinked polyethylene (PE-X) — Part 3: Fittings
Data Limite : 2025-09-22

ISO/TC 138/SC 002

ISO/FDIS 15875-5:2025

Plastics piping systems for hot and cold water installations — Crosslinked polyethylene (PE-X) — Part 5: Fitness for purpose of the system

Data Limite : 2025-09-22

ISO/TC 282/SC 001

ISO/FDIS 16075-7:2025

Guidelines for treated wastewater use for irrigation projects — Part 7: Golf courses and other sports fields
Data Limite : 2025-09-24

ISO/TC 020/SC 014

ISO/FDIS 16159:2025

Space systems — Launch pad and integration site — Facility, system and equipment failure analysis
Data Limite : 2025-09-17

ISO/TC 006/SC 002

ISO/FDIS 16260:2025

Paper and board — Determination of internal bond strength
Data Limite : 2025-10-29

ISO/TC 142

ISO/FDIS 16313-1:2025

Laboratory test of dust collection systems utilizing filter media with automatic online cleaning — Part 1: System utilizing integrated fans
Data Limite : 2025-10-16

ISO/TC 094/SC 006

ISO/FDIS 16321-4:2025

Eye and face protection — Part 4: Protection against biological hazards
Data Limite : 2025-09-29

ISO/TC 114

ISO/FDIS 16359:2025

Horology — Harmonized practices to demonstrate wrist-watches chemical regulatory compliance
Data Limite : 2025-10-16

ISO/TC 029/SC 008

ISO/FDIS 16367:2025

Tools for pressing — Guide plates — U- and V-blocks
Data Limite : 2025-11-05

ISO/TC 037/SC 003

ISO/FDIS 16642:2025

Management of terminology resources — Terminological markup framework
Data Limite : 2025-11-05

DOCUMENTOS normativos

ISO/TC 034/SC 005

ISO/FDIS 16958:2025

Milk, milk products, infant formula and adult nutritionals — Determination of fatty acids composition — Capillary gas chromatographic method

Data Limite : 2025-12-05

ISO/TC 215

ISO/FDIS 17117-1:2025

Health informatics — Terminological resources — Part 1: Characteristics

Data Limite : 2025-10-27

ISO/TC 193

ISO/FDIS 17507-1:2025

Natural gas — Calculation of methane number of gaseous fuels for reciprocating internal combustion engines — Part 1: MNc method

Data Limite : 2025-09-26

ISO/TC 193

ISO/FDIS 17507-2:2025

Natural gas — Calculation of methane number of gaseous fuels for reciprocating internal combustion engines — Part 2: PKI method

Data Limite : 2025-09-26

ISO/TC 121/SC 003

ISO/FDIS 17510:2025

Medical devices — Sleep apnoea breathing therapy — Masks and application accessories

Data Limite : 2025-11-03

ISO/TC 190/SC 004

ISO/FDIS 17601:2025

Soil quality — Estimation of abundance of selected microbial gene sequences by quantitative polymerase chain reaction (qPCR) from DNA directly extracted from soil

Data Limite : 2025-10-02

ISO/TC 228

ISO/FDIS 18060:2025

Veículos rodoviários - Baterias recarregáveis com armazenamento interno de energia - Desempenho dos módulos e baterias alcali-ião (Li-Ion, Na-Ion), Pb, NiMH e químicos combinados para veículos elétricos

Data Limite : 2025-11-06

ISO/TC 147/SC 002

ISO/FDIS 18127:2025

Water quality — Determination of adsorbable organically bound fluorine, chlorine, bromine and iodine (AOF, AOCl, AOBr, AOI) — Method using combustion and subsequent ion chromatographic measurement

Data Limite : 2025-10-30

ISO/TC 008

ISO/FDIS 18131:2025

Ships and marine technology — General requirements for publish-subscribe architecture on ship-shore data communication

Data Limite : 2025-10-02

ISO/TC 184/SC 004

ISO/FDIS 18136-1:2025

Automation systems and integration — Nuclear digital ecosystem — Part 1: Overview and framework

Data Limite : 2025-09-25

ISO/TC 190/SC 003

ISO/FDIS 18227:2025

Environmental solid matrices — Determination of elemental composition by X-ray fluorescence spectrometry

Data Limite : 2025-11-07

ISO/TC 022/SC 038

ISO/FDIS 18243:2025

Electrically propelled mopeds and motorcycles — Test specifications and safety requirements for lithium-ion battery systems

Data Limite : 2025-11-03

ISO/TC 269

ISO/FDIS 18298:2025

Railway applications — Platform barrier systems

Data Limite : 2025-10-03

ISO/TC 269

ISO/FDIS 18318:2025

Railway applications — Wheel-rail contact geometry parameters — Definitions and methods for evaluation

Data Limite : 2025-11-04

ISO/TC 085/SC 002

DOCUMENTOS normativos

ISO/FDIS 18589-7:2025

Measurement of radioactivity in the environment
— Soil — Part 7: In situ measurement of gamma-emitting radionuclides
Data Limite : 2025-11-14

ISO/TC 182

ISO/FDIS 18674-7:2025

Geotechnical investigation and testing —
Geotechnical monitoring by field instrumentation
— Part 7: Measurement of strains: Strain gauges
Data Limite : 2025-10-22

ISO/TC 121/SC 006

ISO/FDIS 18777-2:2025

Transportable liquid oxygen systems for medical
use — Part 2: Particular requirements for portable
units
Data Limite : 2025-10-18

ISO/TC 034/SC 015

ISO/FDIS 18794:2025

Coffee — Sensory analysis — Vocabulary
Data Limite : 2025-10-29

ISO/TC 034/SC 015

ISO/FDIS 18862:2025

Coffee and coffee products — Determination of
acrylamide — Methods using high-performance
liquid chromatography with mass spectrometric
detection (HPLC-MS/MS) and gas
chromatography with mass spectrometric
detection (GC-MS) after derivatization
Data Limite : 2025-10-16

ISO/TC 167

ISO/FDIS 18900:2025

Steel structures — Structural bolting — Test
method for determining the slip factor for faying
surfaces of slip-resistant connections
Data Limite : 2025-10-20

ISO/TC 167

ISO/FDIS 18953:2025

Steel structures — Structural bolting — Test
methods to determine loss of pretension from
faying surface coatings
Data Limite : 2025-11-04

ISO/TC 034/SC 006

ISO/FDIS 19599:2025

Operating procedures of chicken slaughtering
Data Limite : 2025-10-02

ISO/TC 275

ISO/FDIS 19654:2025

Sludge recovery, recycling, treatment and disposal
— Laboratory chemical conditioning procedure
Data Limite : 2025-10-13

ISO/TC 275

ISO/FDIS 19658:2025

Sludge recovery, recycling, treatment and disposal
— Protocol for validating methods for physical
properties of sludges
Data Limite : 2025-09-17

ISO/TC 022/SC 041

ISO/FDIS 19723-2:2025

Road vehicles — Liquefied natural gas (LNG)
fuel systems — Part 2: Test methods
Data Limite : 2025-10-29

ISO/TC 238

ISO/FDIS 19743:2025

Solid biofuels — Determination of content of
heavy extraneous materials larger than 3,15 mm
Data Limite : 2025-10-06

ISO/TC 174

ISO/FDIS 19919:2025

Jewellery and precious metals — Determination
of silver — ICP-OES method using an internal
standard element
Data Limite : 2025-10-30

ISO/TC 276

ISO/FDIS 20070:2025

Biotechnology — Biobanking — Requirements
for primary containers for storing biological
materials in biobanks
Data Limite : 2025-10-30

ISO/TC 276

ISO/FDIS 20309:2025

Biotechnology — Biobanking — Requirements
for deep-sea biological material
Data Limite : 2025-10-30

ISO/TC 282/SC 002

ISO/FDIS 20760-1:2025

DOCUMENTOS normativos

Water reuse in urban areas — Guidelines for centralized water reuse system — Part 1: Design principle of a centralized water reuse system
Data Limite : 2025-10-22

ISO/TC 282/SC 002

ISO/FDIS 20760-2:2025

Water reuse in urban areas — Guidelines for centralized water reuse system — Part 2: Management of a centralized water reuse system
Data Limite : 2025-10-22

ISO/TC 038

ISO/FDIS 21023:2025

Textiles — Determination of surface chemical properties of carbon fibres using X-ray photoelectron spectroscopy
Data Limite : 2025-11-05

ISO/TC 041/SC 003

ISO/FDIS 21180:2025

Light conveyor belts — Determination of the maximum tensile strength
Data Limite : 2025-10-03

ISO/TC 041/SC 003

ISO/FDIS 21181:2025

Light conveyor belts — Determination of the relaxed elastic modulus
Data Limite : 2025-10-03

ISO/TC 041/SC 003

ISO/FDIS 21182:2025

Light conveyor belts — Determination of the coefficient of friction
Data Limite : 2025-10-06

ISO/TC 038

ISO/FDIS 21701:2025

Textiles — Test method for accelerated hydrolysis of textile materials and biodegradation under controlled composting conditions of the resulting hydrolysate
Data Limite : 2025-09-30

ISO/TC 034/SC 011

ISO/FDIS 21846:2025

Vegetable fats and oils — Determination of composition of triacylglycerols and composition and content of diacylglycerols by capillary gas chromatography

Data Limite : 2025-10-02

ISO/TC 292

ISO/FDIS 22300:2025

Security and resilience — Vocabulary
Data Limite : 2025-10-06

ISO/TC 023/SC 006

ISO/FDIS 22368-1:2025

Crop protection equipment — Test methods for the evaluation of cleaning systems — Part 1: Internal cleaning of complete sprayers
Data Limite : 2025-11-04

ISO/TC 292

ISO/FDIS 22372:2025

Security and resilience — Community resilience — Guidelines for infrastructure resilience
Data Limite : 2025-10-22

ISO/TC 038

ISO/FDIS 22786:2025

Textiles — Animal welfare in the supply chain — General requirements for the production, preparation and traceability of cashmere fibre, including ethical claims and supporting information
Data Limite : 2025-10-08

ISO/TC 017/SC 017

ISO/FDIS 23475-2:2025

Testing method for steel tyre cord — Part 2: Adhesion test
Data Limite : 2025-09-19

ISO/TC 034/SC 009

ISO/FDIS 23691:2025

Microbiology of the food chain — Determination and use of cardinal values
Data Limite : 2025-10-20

ISO/TC 219

ISO/FDIS 23999:2025

Resilient floor coverings — Determination of dimensional stability and curling (vertical deformation) after exposure to heat
Data Limite : 2025-10-22

ISO/TC 249

ISO/FDIS 24049:2025

DOCUMENTOS normativos

Traditional Chinese medicine — Aconitum
carmichaelii parent root tuber
Data Limite : 2025-09-25

ISO/TC 023/SC 018

ISO/FDIS 24120-3:2025

Agricultural irrigation equipment — Guidelines
on the implementation of pressurized irrigation
systems — Part 3: Sprinkler irrigation
Data Limite : 2025-11-06

ISO/TC 220

ISO/FDIS 24490:2025

Cryogenic vessels — Centrifugal pumps for
cryogenic service
Data Limite : 2025-10-03

ISO/TC 224

ISO/FDIS 24566-3:2025

Drinking water, wastewater and stormwater
systems and services — Adaptation of water
services to climate change impacts — Part 3:
Drinking water services
Data Limite : 2025-10-02

ISO/TC 037/SC 004

ISO/FDIS 24611-1:2025

Language resource management —
Morphosyntactic annotation framework (MAF) —
Part 1: Core model
Data Limite : 2025-09-17

ISO/TC 281

ISO/FDIS 24758-1:2025

Fine bubble technology — Evaluation method for
determining the reactive oxygen species in
ultrafine bubble dispersions — Part 1: Probe
based kinetic model
Data Limite : 2025-11-04

ISO/TC 164/SC 001

ISO/FDIS 26203-1:2025

Metallic materials — Tensile testing at high strain
rates — Part 1: Elastic-bar-type systems
Data Limite : 2025-10-14

ISO/TC 265

ISO/FDIS 27928:2025

Carbon dioxide capture, transportation and
geological storage — Carbon dioxide capture —

Performance evaluation methods for CO₂ capture
connected to a CO₂ intensive plant
Data Limite : 2025-11-05

ISO/TC 059/SC 013

ISO/FDIS 29481-1:2025

Building information models — Information
delivery manual — Part 1: Methodology and
format
Data Limite : 2025-10-22

ISO/TC 121/SC 003

ISO/FDIS 80601-2-70:2025

Medical electrical equipment — Part 2-70:
Particular requirements for basic safety and
essential performance of sleep apnoea breathing
therapy equipment
Data Limite : 2025-10-22

DOCUMENTOS normativos

5.6 IEC

Lista de projetos de norma e de propostas de estudo de novas normas internacionais, da área eletrotécnica, elaborados pela Comissão Eletrotécnica Internacional (IEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: IEC/CDV; IEC/FDIS), o título e a data limite de inquérito.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL: <https://www.iec.ch/how-get-involved/public-commenting>

IEC/TC 008

Data Limite : 2025-09-19

IEC/DTR TR 63282-102:2025

LVDC systems - Low-voltage DC electric island power supply systems

Data Limite : 2025-09-19

IEC/TC 113

IEC/DTS 62607-6-23:2025

Nanomanufacturing - Key control characteristics - Part 6-23: Graphene-related products - Sheet resistance, carrier density, carrier mobility: Hall bar method

Data Limite : 2025-09-26

IEC/TC 113

IEC/DTS 62607-6-33:2025

Nanomanufacturing - Key control characteristics - Part 6-33: Graphene-related products - Defect density of graphene: electron energy loss spectroscopy

Data Limite : 2025-09-26

IEC/TC 122

IEC/DTS 63042-401:2025

UHV AC transmission systems - Part 401: Substation maintenance

Data Limite : 2025-09-26

IEC/TC 036

IEC/DTS 63414:2025

Artificial pollution tests on high-voltage polymeric insulators to be used on a.c. and d.c. systems

Data Limite : 2025-09-19

IEC/TC 086/SC 086B

IEC/TS 62627-09:2016/prAMD1:2025

Fibre optic interconnecting devices and passive components - Vocabulary for passive optical devices - Amendment 1

DOCUMENTOS normativos

5.7 ISO / IEC

Lista de projetos de norma e de propostas de estudo de novas normas internacionais elaborados em conjunto pela Organização Internacional de Normalização (ISO) e da Comissão Eletrotécnica Internacional (IEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: ISO/IEC DIS), o título e a data limite de inquérito.

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data limite para a apresentação de comentários.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL: <http://www.iso.org>

6. Propostas de anulação de Normas Europeias

6.1 CEN

Lista de Normas com proposta de anulação em votação, da área não eletrotécnica, elaboradas pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu para a Normalização do Ferro e do Aço (ECISS).

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data limite de votação de anulação.

Lista Vazia

DOCUMENTOS normativos

6.2 CENELEC

Lista de Normas com proposta de anulação em votação, da área eletrotécnica, elaborada pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC)

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data de anulação.

Lista Vazia

DOCUMENTOS normativos

6.3 CEN / CENELEC

Lista de Normas com proposta de anulação em votação, da área eletrotécnica, elaboradas em conjunto pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data de anulação.

Lista Vazia

DOCUMENTOS normativos

6.4 ETSI

Lista de normas com proposta de anulação em votação, do setor das Telecomunicações, elaboradas pelo Instituto Europeu de Normalização para as Telecomunicações (ETSI).

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data de anulação.

Lista Vazia



Instituto Português da Qualidade

Rua Rua António Gião, 2
2829-513 Caparica
Portugal

www.ipq.pt